
บทที ่4 
ผลการศึกษา 

 
 การคนควาอิสระเรื่อง ความคิดเห็นของพนกังานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอ
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป 2548   ไดเก็บขอมูลโดยใชแบบสอบถาม   
ซ่ึงสอบถามจากพนักงานที่ปฏิบัติงานในสังกัดโรงไฟฟาแมเมาะ  จังหวดั ลําปาง จํานวน 333  คน  และ
นําขอมูลที่ไดมาศึกษา โดยแบงเปน 4 สวนดังนี ้

สวนที ่1 ขอมูลทั่วไปเกีย่วกบัผูตอบแบบสอบถาม (ตารางที่ 1 – 9) 
 สวนที ่2  ความรูความเขาใจเกี่ยวกับสถานะภาพ  กฟผ.   หลังจากการแปลงสภาพ 

 ( ตารางที่ 10 ) 
 สวนที3่  การรบัรูถึงผลตอบแทนของผูที่เขารวมโครงการการออกจากงานดวยความยินดี

ทั้งสองฝาย ประจาํป  2548 ( ตารางที่ 11 ) 
สวนที่ 4  ขอมูลเกีย่วกบัความคิดเหน็ของผูตอบแบบสอบถามเรื่องโครงการการออกจาก

งานดวยความยินดีทั้งสองฝาย ประจําป  2548  ตอป ัจจยัทีช่วยลดความไมพึงพอใจ  และปจจยัจูงใจ 
 4.1 ป ัจจยัที่ชวยลดความไมพงึพอใจ  ( ตารางที่ 12 – 21 ) 
4.2 ปจจยัจูงใจ ( ตารางที่ 22 – 27) 
ตารางสรุประดับความคดิเหน็เรื่องโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย 

ประจําป  2548  ของพนกังานที่ปฏิบัติงานในสังกัดโรงไฟฟาแมเมาะ  จังหวดั ลําปาง ตอป ัจจยัที่ชวย
ลดความไมพงึพอใจ  และปจจัยจูงใจ( ตารางที่ 28 - 30) 

ระดบัความคิดเหน็เรื่องโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป  
2548  ของพนกังานที่ปฏิบัตงิานในสังกดัโรงไฟฟาแมเมาะ  จังหวัด ลําปาง ตอป ัจจยัที่ชวยลดความไม
พึงพอใจ  และปจจยัจงูใจ  จาํแนกตามอายุ  ระดบัการศกึษา   อายุงาน   ตําแหนงงาน     และรายได
ประจํา  ( ตาราง 31 – 40 ) 
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สวนท่ี    1 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 1  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน (คน ) รอยละ 
ชาย 287 86.2 
หญิง 46 13.8 

รวม 333 100 
จากตารางที ่1 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย      คิดเปนรอยละ  86.2   

รองลงมาเปนเพศหญิง     คิดเปนรอยละ  13.8  
 

ตารางที่ 2  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามอายุ 
อาย ุ จํานวน (คน ) รอยละ 

นอยกวา 30 ป 0 0 
30 – 35  ป 13 3.9 
36 – 40  ป 53 15.9 
41 – 45  ป 82 24.6 
46 – 50  ป 115 34.5 
51 – 55  ป 58 17.4 
56 ป ขึ้นไป 12 3.6 

รวม 333 100 
 

จากตารางที ่2  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ   มีอายุ 46 – 50 ป     คิดเปนรอยละ  
34.5     รองลงมามีอายุ  41 – 45 ป        คดิเปนรอยละ  24.6        มีอายุ  51 – 55  ป                คดิเปนรอย
ละ  17.4      มีอายุ  36 – 40  ป      คิดเปนรอยละ  15.9       มีอายุ 30 – 35  ป       คดิเปนรอยละ  3.9      มี
อายุ 56 ป ขึ้นไป คิดเปนรอยละ  3.6  ตามลาํดับ 
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ตารางที่ 3  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามระดับการศึกษา 
การศึกษา จํานวน (คน ) รอยละ 

ต่ํากวา ปวช.   23 6.9 
ปวช 47 14.1 
ปวส./อนุปริญญา 101 30.3 
ปริญญาตร ี 140 42 
ปริญญาโทขึน้ไป 22 6.6 

รวม 333 100 
 

จากตารางที ่3  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ     มีระดบัการศกึษาปริญญาตร ี    คิด
เปนรอยละ  42.0    รองลงมามีระดับการศึกษา  ปวส/อนุปริญญา     คิดเปนรอยละ30.3     มีระดับ
การศกึษา ปวช    คิดเปนรอยละ  14.1       มีระดบัการศกึษา  ต่ํากวา ปวช.           คดิเปนรอยละ 6.9    มี
ระดบัการศกึษา  ปริญญาโทขึน้ไป       คิดเปนรอยละ  6.6  ตามลําดบั 

 
ตารางที่ 4  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามอายุการทาํงาน 

อายุการทาํงาน   จํานวน (คน ) รอยละ 
10 – 15 ป 47 14.1 
16 – 20 ป 50 15.0 
21 – 25 ป 173 52.0 
26 – 30 ป 50 15.0 
มากกวา 30 ปขึ้นไป 13 3.9 

รวม 333 100 
 

จากตารางที ่4  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ   มีอายุการทํางาน  21 – 25 ป  คิดเปน
รอยละ  52.0   รองลงมา มีอายุการทํางาน  16 – 20 ป  และ 26 – 30 ป     คิดเปนรอยละ  15.0     มีอายุ
การทาํงาน  10 – 15 ป    คิดเปนรอยละ  14.1   มีอายุมากกวา  30  ปขึ้นไป  คดิเปนรอยละ 3.9   
ตามลําดบั 
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ตารางที่ 5  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามตาํแหนงการทํางาน 
ตําแหนงการทาํงาน จํานวน (คน ) รอยละ 

ต่ํากวา ระดับ 4 19 5.7 
ระดบั 4 - 7 255 76.6 
ระดบั 8 - 10 57 17.1 
ระดบั 11 ขึ้นไป 2 0.6 

รวม 333 100 
 

จากตารางที ่5  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ   มีตําแหนง การทาํงาน  ระดับ 4 – 7    
คิดเปนรอยละ  76.6   รองลงมา ระดับ 8 – 10     คดิเปนรอยละ  17.1     ต่ํากวา ระดับ 4   คิดเปนรอยละ  
5.7      ระดบั  11  ขึ้นไป      คดิเปนรอยละ 0.6  ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 6  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามสถานภาพครอบครัว 

สถานภาพครอบครัว จํานวน (คน ) รอยละ 
โสด 23 6.9 
สมรส 291 87.4 
หมาย 9 2.7 
หยา 10 3.0 

รวม 333 100 
 

จากตารางที ่6  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  มีสถานภาพครอบครัวสมรส    คิด
เปนรอยละ    87.4   รองลงมา เปนโสด      คิดเปนรอยละ  6.9     หยา   ดดิเปนรอยละ 3.0  และเปน
หมาย     คิดเปนรอยละ 2.7   ตามลําดบั 
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ตารางที่ 7  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามรายไดประจํา 
รายไดประจําเดือนละ จํานวน (คน ) รอยละ 

20,000 บาทหรอืนอยกวา 9 2.7 
20,001 – 40,000  บาท 128 38.4 
40,001 – 60,000 บาท 121 36.3 
60,001 – 80,000  บาท 66 19.8 
80,001 – 100,000  บาท 8 2.4 
มากกวา  100,000  บาท ขึ้นไป 1 0.3 

รวม 333 100 
 

จากตารางที่ 7  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ   มีรายไดประจําเดือนละ  20,001 – 
40,000  บาท      คิดเปนรอยละ  38.4  รองลงมามีรายไดประจาํเดอืนละ    40,001 – 60,000 บาท    คดิ
เปนรอยละ   36.3   มีรายไดประจําเดือนละ    60,001 – 80,000  บาท     คิดเปนรอยละ  19.8   มีรายได
ประจําเดือนละ    20,000 บาทหรือนอยกวา      คิดเปนรอยละ 2.7    มีรายไดประจําเดือนละ    80,001 – 
100,000  บาท   คิดเปนรอยละ  2.4   และมีรายไดประจําเดือนละ    มากกวา  100,000  บาท ขึน้ไป    คิด
เปนรอยละ  0.3  ตามลําดบั 
 
ตารางที่ 8  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามการมีรายไดอ่ืนๆที่นอกเหนอืจาก

รายไดประจํา 
มีรายไดอ่ืนๆนอกเหนือจากรายไดประจํา จํานวน (คน ) รอยละ 

มี 61 18.3 
ไมม ี 272 81.7 

รวม 333 100 
 

จากตารางที่ 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมมีรายไดอ่ืนๆนอกเหนือจากรายได
ประจํา   คิดเปนรอยละ   81.7   รองลงมามรีายไดอ่ืนๆนอกเหนอืจากงานประจาํ       คิดเปนรอยละ  
18.3 
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ตารางที่ 9  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามการซื้อหุนท่ี กฟผ. กระจายให 
การซื้อหุนท่ี กฟผ. กระจายให จํานวน (คน ) รอยละ 

ซ้ือ 323 99.0 
ไมซ้ือ 3 1.0 

รวม 333 100 
 

จากตารางที่ 9  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ   ซ้ือหุนที่ กฟผ. กระจายให   คิดเปน
รอยละ 99.0    รองลงมาไมซ้ือหุนที ่กฟผ. กระจายให   คิดเปนรอยละ 1.0  
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สวนท่ี 2   ความรูความเขาใจเกี่ยวกับสถานะภาพ  กฟผ. หลังจากการแปลงสภาพ 
ตารางที่ 10  แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถาม   ดานความรูความเขาใจเกีย่วกับสถานะภาพ  

กฟผ. หลังจากการแปลงสภาพ 
ความรูความเขาใจเกีย่วกับสถานะภาพ  กฟผ. หลังจากการ

แปลงสภาพ 

จํานวน 
(รอยละ) 

ระดับความรูความ
เขาใจ 

ลําดับที ่

1. หลังการแปลงสภาพ  กฟผ.แลว กฟผ. จะอยูในรูปของ
บริษัทมหาชน 

294 
 (88.3) 

มีความรูความ
เขาใจมากที่สุด     

3 

2. หลังการแปลงสภาพ กฟผ. แลว สวัดกิารตางๆ ที่
พนกังานเคยไดรับจะยังคงอยู 

262  
(78.7) 

มีความรูความ
เขาใจมาก         

8 

3. หลังการแปลงสภาพแลว กฟผ. ก็ยังคงมนีโยบายการ
จางพนกังานจนเกษยีณอาย ุ

294 
 (88.3) 

มีความรูความ
เขาใจมากที่สุด     

4 

4. หลังการแปลงสภาพ  พนกังานตองรับภาระเสียภาษี  
เงินชวยเหลือบตุร  เงินชวยเหลือการศกึษาบตุร  คาเชา
บาน 

270 
 (81.1) 

 

มีความรูความ
เขาใจมากที่สุด     

7 

5. หลังการแปลงสภาพ กฟผ. ยังเปนองคกรของรัฐ 
กระทรวงการคลังยังถือหุนใหญ 

293 
 (88.0) 

มีความรูความ
เขาใจมากที่สุด     

5 

6. การขึน้คาไฟฟาไมเกีย่วกบัการนําหุนไปกระจายใน
ตลาดหลักทรพัย  แตจะขึน้อยูกับราคาคาเชือ้เพลิงเปน
หลัก 

297 
 (89.2) 

 

มีความรูความ
เขาใจมากที่สุด     

2 

7. หลังแปลงสภาพ การกําหนดคาไฟฟาไมไดขึ้นกบั 
กฟผ. แตจะขึน้อยูองคกรกํากบัดูแล 

315 
 (94.6) 

 

มีความรูความ
เขาใจมากที่สุด     

1 

8. ระบบสายสงยังเปนกรรมสิทธ์ิของ กฟผ.อยู 280 
 (84.1) 

มีความรูความ
เขาใจมากที่สุด     

6 

เฉลี่ยรอยละ (86.5) 
 

มีความรูความ
เขาใจมากที่สุด     

 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         80.00 – 100.00   มีความรูความเขาใจมากทีสุ่ด             70.00-79.90      มีความรูความเขาใจมาก              
  60.00 – 69.90    มีความรูความเขาใจปานกลาง                50.00 – 59.90  มีความรูความเขาใจนอย     
  0 – 49.90           มีความรูความเขาใจนอยที่สุด 
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 จากตารางที่ 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  มีความรูความเขาใจเกีย่วกบั
สถานะภาพ  กฟผ. หลังจากการแปลงสภาพ     ในภาพรวมมีความรูความเขาใจมากที่สุด       คิดเปน
รอยละ  86.5   โดยท่ีมีความรูความเขาใจมากที่สุด  เ กีย่วกบัสถานะภาพ  กฟผ. หลังจากการแปลง
สภาพไดแก   หลังแปลงสภาพ     การกําหนดคาไฟฟาไมไดขึ้นกบั กฟผ. แตจะขึน้อยูองคกรกํากับดูแล     
คิดเปนรอยละ  94.6     การขึน้คาไฟฟาไมเกี่ยวกับการนําหุนไปกระจายในตลาดหลักทรัพย     แตจะ
ขึ้นอยูกับราคาคาเชื้อเพลิงเปนหลัก     คดิเปนรอยละ  89.2   หลังจากการแปลงสภาพ กฟผ.แลว กฟผ. 
จะอยูในรูปของบริษัทมหาชน  และกฟผ. ก็ยังคงมนีโยบายการจางพนกังานจนเกษยีณอาย ุ      คิดเปน
รอยละ  88.3     หลังการแปลงสภาพ กฟผ. ยังเปนองคกรของรัฐ กระทรวงการคลังยงัถือหุนใหญ  คดิ
เปนรอยละ  88.0    ระบบสายสงยังเปนกรรมสิทธิของ กฟผ.อยู      คิดเปนรอยละ  84.1   กฟผ. 
หลังจากการแปลงสภาพ    พนกังานตองรับภาระเสยีภาษ ี  เงนิชวยเหลือบุตร  เงนิชวยเหลือการศกึษา
บุตร  คาเชาบาน      คิดเปนรอยละ  81.1    และมีความรูความเขาใจมาก    เกีย่วกบัสถานะภาพ  กฟผ. 
หลังจากการแปลงสภาพ แลว สวัดกิารตางๆ ที่พนกังานเคยไดรับจะยงัคงอยู     คิดเปนรอยละ  78.7   
ตามลําดบั 
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สวนท่ี 3   การรับรูถึงผลตอบแทนของผูท่ีเขารวมโครงการการออกจากงานดวยความยินดีท้ังสอง
ฝาย ประจําป  2548 

ตารางที่  11   แสดงจํานวนรอยละของผูตอบแบบสอบถาม     ดานการรับรูถึงผลตอบแทนของผูท่ีเขา
รวมโครงการการออกจากงานดวยความยินดท้ัีงสองฝาย ประจําป  2548 

การรับรูถงึผลตอบแทนของผูท่ีเขารวมโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป  2548 

จํานวน 
  (รอยละ) 

ระดับการรับรู ลําดับที ่

1. กฟผ.ใหผลตอบแทนผูเขารวมโครงการฯ มากสุด  30  เทา 
ของอัตราเงนิเดอืนเดือนสุดทาย 

257 
 (77.2) 

รับรูผลตอบแทน
มาก           

4 

2.  กฟผ.ใหเงินชดเชยใหผูเขารวมโครงการฯ ตามกฎหมายอกี 
6 เทา ของเงินเดอืน 

268 
 (80.5) 

รับรูผลตอบแทน
มากที่สุด       

3 

3. ผูเขารวมโครงการฯ จะไดรับเงินโบนัสในปท่ีอนุมัติใหออก
จากงานตามโครงการ ฯ ใหไดรับตามระเบียบของ กฟผ 

283 
 (85.0) 

รับรูผลตอบแทน
มากที่สุด       

1 

4.ผูเขารวมโครงการฯ  จะไดรบั เงินกองทุนสงเคราะห หรอื
เงินกองทุนสํารองเลีย้งชีพ  ตามระเบียบของ กฟผ. และ กฟผ. 
จะรับภาระในการจายภาษีเงินไดจากเงินกองทุนสงเคราะห
หรอืเงินกองทุนสํารองเลีย้งชีพแทนใหเพียงช้ันเดียว 

239 
 (71.8) 

รับรูผลตอบแทน
มาก           

6 

5. ผูเขารวมโครงการฯ จะไดรับเงินคาเบี้ยประกันสุขภาพ  
จํานวน 10,000  บาทตอป  เปนระยะเวลาไมนอยกวา  5  ป  
ข้ึนอยูกับอายงุานที่เหลอืจนถงึวันครบกําหนดเกษียณอาย ุ

140 
(42.0) 

รับรูผลตอบแทน
นอยที่สดุ 

7 

6. ผูเขารวมโครงการฯ จะไดรับการจัดสรรหุน ในการแปลง
สภาพ กฟผ.  เปนบริษัท กฟผ. จํากัด (มหาชน)  ตามมต ิ   
ค.ร.ม. 

271  
(81.4) 

รับรูผลตอบแทน
มากที่สุด       

2 

7.ผูเขารวมโครงการฯ จะไดรับสิทธิเขารับการรักษาพยาบาล  
ในสถานพยาบาลของ กฟผ.  โดยไมเสยีคาใชจาย  ท้ังนี้ ไม
รวมถงึคูสมรส บุตร บิดา และมารดา 

240 
 (72.1) 

รับรูผลตอบแทน
มาก           

5 

เฉลีย่ (72.8) 
 

รับรูผลตอบแทน
มาก 

 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         80.00 – 100.00  การรับรูผลตอบแทนมากทีสุ่ด                70.00 -79.90      การรับรูผลตอบแทนมาก              
  60.00 – 69.90   การรับรูผลตอบแทนปานกลาง                50.00 – 59.90    การรับรูผลตอบแทนนอย     
  0 – 49.90           การรับรูผลตอบแทนนอยที่สดุ 

จากตารางที ่11  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  รับรูถึงผลตอบแทนของผูทีเ่ขารวม
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป  2548  ในภาพรวมมกีารรับรูผลตอบแทน
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มาก          คิดเปนรอยละ 72.8     โดยท่ีมกีารรับรูผลตอบแทนมากที่สุด ไดแก         ผูเขารวมโครงการฯ 
จะไดรับเงนิโบนัสในปที่อนมุัติใหออกจากงานตามโครงการ ฯ ใหไดรับตามระเบยีบของ กฟผ.    คดิ
เปนรอยละ  85.0   ผูเขารวมโครงการฯ จะไดรับการจัดสรรหุน ในการแปลงสภาพ กฟผ.  เปนบรษิทั 
กฟผ. จํากดั (มหาชน)  ตามมติ    ค.ร.ม.    คิดเปนรอยละ  81.4      การรบัรูดาน   กฟผ.ใหเงินชดเชยให
ผูเขารวมโครงการฯ ตามกฏหมายอกี 6 เทา ของเงนิเดอืน   คดิเปนรอยละ  80.5    มีการรับรู
ผลตอบแทนมากไดแก     กฟผ.ใหผลตอบแทนผูเขารวมโครงการฯ มากสุด  30  เทา ของอัตราเงนิเดอืน
เดือนสุดทาย       คดิเปนรอยละ  77.2      ผูเขารวมโครงการฯ จะไดรับสิทธิเขารับการรักษาพยาบาล  
ในสถานพยาบาลของ กฟผ.  โดยไมเสียคาใชจาย  ทั้งนี ้ไมรวมถึงคูสมรส บุตร บิดา และมารดา      คิด
เปนรอยละ  72.1    การรับรูดานผูเขารวมโครงการฯ  จะไดรับ เงนิกองทนุสงเคราะห หรือเงินกองทุน
สํารองเลีย้งชพี  ตามระเบยีบของ กฟผ. และ กฟผ. จะรับภาระในการจายภาษเีงินไดจากเงนิกองทนุ
สงเคราะห     หรือเงนิกองทุนสํารองเล้ียงชีพแทนใหเพยีงชั้นเดยีว   คิดเปนรอยละ  71.8    การรับรู
ผลตอบแทนนอยที่สุดไดแกผูเขารวมโครงการฯ จะไดรับเงนิคาเบีย้ประกนัสุขภาพ  จํานวน 10,000  
บาทตอป  เปนระยะเวลาไมนอยกวา  5  ป  ขึ้นอยูกับอายุงานทีเ่หลือจนถึงวนัครบกําหนดเกษยีณอาย ุ  
คิดเปนรอยละ  42.0   ตามลําดับ 
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สวนท่ี 4   ขอมูลเก่ียวกับความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถาม  เร่ืองโครงการการออกจากงานดวย
ความยินดีท้ังสองฝาย ประจําป  2548   ตอปจจัยท่ีชวยลดความไมพึงพอใจ  และปจจัย
จูงใจ 

4.1  ความคดิเห็นของผูตอบแบบสอบถามเรื่อง โครงการการออกจากงานดวยความยินดท้ัีงสอง  
       ฝาย ประจําป  2548   ตอ ปจจัยท่ีชวยลดความไมพงึพอใจ   

  
ตารางที่  12  แสดง ความคดิเหน็ของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก

จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจําป 2548  ดานนโยบาย (โครงการการลาออกจาก
งานดวยความยินดีท้ังสองฝาย) 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 

ดานนโยบาย  
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. การเขารวมโครงการการออกจากงานดวยความ
ยินดีทั้งสองฝาย   ตองเปนความตองการ   

    สมัครใจ  และเห็นชอบรวมกนัระหวาง  กฟผ. 
กับพนกังาน 

144 
(43.2) 

153 
(45.9) 

32 
(9.6) 

3 
(0.9) 

1 
(0.3) 

333 
(100) 

4.31 
(เห็นดวย
อยางยิ่ง) 

2. กฟผ.ไมอนุมัติใหพนกังานที่เห็นวายังมีความ
จําเปนตองาน   เขาโครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย   

43 
(12.9) 

143 
(42.9) 

52 
(15.6) 

78 
(23.4) 

17 
(5.1) 

333 
(100) 

3.35 
(เฉยๆ) 

3.  กฟผ. จะไมรับพนกังานที่ไดรับอนุมัติใหออก
จากงาน ที่เขาโครงการ ฯ กลบัเขาทํางานกับ  
กฟผ.หรือบริษทัในเครอืของ กฟผ.  อีก 

79 
(23.7) 

142 
(42.6) 

47 
(14.1) 

51 
(15.3) 

14 
(4.2) 

333 
(100) 

3.66 
(เห็นดวย) 

4. พนกังานทีจ่ะออกจากงานตามโครงการ ฯ ตอง
ไดรับความเห็นชอบจากรอง ผูวาการอาวุโส 
หรือรองผูวาการในกลุมบริหารองคการ แลวแต
กรณ ี

35 
(10.5) 

181 
(54.4) 

72 
(21.6) 

38 
(11.4) 

7 
(2.1) 

333 
(100) 

3.60 
(เห็นดวย) 

รวม 3.73 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 
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 จากตารางที ่  12  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเห็นดานนโยบาย   ที่มีตอโครงการ
การออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลีย่อยูในระดบัเห็นดวย   
(3.73)   โดยมีความคิดเหน็ในระดับเหน็ดวยไดแก   การเขารวมโครงการการออกจากงานดวยความยนิดี
ทั้งสองฝาย   ตองเปนความตองการ  สมคัรใจ  และเห็นชอบรวมกนัระหวาง  กฟผ. กบัพนักงาน (4.31)     
กฟผ.  จะไมรับพนกังานทีไ่ดรับอนุมัตใิหออกจากงาน ที่เขาโครงการ ฯ กลับเขาทํางานกับ  กฟผ.หรือ
บริษัทในเครือของ กฟผ.  อีก (3.66)    พนกังานทีจ่ะออกจากงานตามโครงการ ฯ ตองไดรับความ
เหน็ชอบจากรอง ผูวาการอาวุโส    หรือรองผูวาการในกลุมบริหารองคการ แลวแตกรณี (3.60)     มีความ
คิดเห็นในระดบัเฉยๆ  ไดแก     กฟผ.ไมอนุมัตใิหพนักงานทีเ่หน็วายังมีความจาํเปนตองาน   เขา
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย  (3.55) 
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ตารางที่  13  แสดง ความคิดเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีท้ังสองฝาย ประจําป 2548  ดานการบงัคบับญัชา 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 
 

ดานการบงัคบับัญชา 
 
 จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. ผูบังคับบัญชาใหความยุติธรรมกับทาน 18 
(5.4) 

156 
(46.8) 

136 
(40.8) 

18 
(5.4) 

5 
(1.5) 

333 
(100) 

3.49 
(เห็นดวย) 

2. ผูบังคับบัญชามีการมอบหมายงานให
ทานอยางเหมาะสม 

22 
(6.6) 

193 
(58.0) 

92 
(27.6) 

23 
(6.9) 

3 
(0.9) 

333 
(100) 

3.62 
(เห็นดวย) 

รวม 3.56 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

  
จากตารางที ่ 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามมคีวามคิดเหน็ดานการบังคับบัญชาที่มีตอ

โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบั
เหน็ดวย (3.56)      โดยที่มคีวามคิดเหน็ในระดบัเห็นดวยไดแก    ผูบังคับบัญชามกีารมอบหมายงานให
ทานอยางเหมาะสม (3.62)         และผูบังคับบัญชาใหความยุติธรรมกับทาน  (3.49)  ตามลําดับ 
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ตารางที่  14  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการ  
ออกจากงานดวยความยนิดีท้ังสองฝาย ประจําป 2548  ดานความสัมพนัธกับหัวหนางาน 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 

ดานความสัมพันธกับหัวหนางาน 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. หัวหนางานมคีวามสัมพนัธกบัทานเปนที่
นาพอใจ 

25 
(7.5) 

211 
(63.4) 

81 
(24.3) 

16 
(4.8) 

0 
(0.0) 

333 
(100) 

3.74 
(เห็นดวย) 

2. หัวหนางานใหความชวยเหลอืทานในเรือ่ง
ท่ัวไป 

22 
(6.6) 

183 
(55.0) 

108 
(32.4) 

15 
(4.5) 

5 
(1.5) 

333 
(100) 

3.61 
(เห็นดวย) 

รวม 3.67 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที ่ 14  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเหน็ดานความสัมพันธกับหวัหนางาน   

ที่มีตอโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลีย่อยูใน
ระดบัเห็นดวย (3.67)    โดยท่ีมีความคิดเหน็ในระดับเหน็ดวยไดแก    หวัหนางานมีความสมัพนัธกบัทาน
เปนทีน่าพอใจ (3.74)       และหัวหนางานใหความชวยเหลือทานในเรื่องทั่วไป (3.61)  ตามลําดบั 
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ตารางที่  15  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานความสัมพันธกับเพื่อนรวมงาน 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 

ดานความสัมพันธกับเพือ่นรวมงาน 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. เพื่อนรวมงานมีความสมัพันธกับทานเปน
ท่ีนาพอใจ 

32 
(9.6) 

251 
(75.4) 

45 
(13.5) 

5 
(1.5) 

0 
(0.0) 

333 
(100) 

3.93 
(เห็นดวย) 

2. มีการชวยเหลือกันในการทํางานใหสําเรจ็
ตามเปาหมาย 

29 
(8.7) 

253 
(76.0) 

45 
(13.5) 

5 
(1.5) 

1 
(0.3) 

333 
(100) 

3.91 
(เห็นดวย) 

รวม 3.92 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที่  15  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเห็นดานความสัมพันธกบัเพื่อน

รวมงาน   ทีม่ีตอโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป  2548    ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยอยูในระดบัเห็นดวย (3.92)     โดยที่มีความคิดเหน็ในระดบัเห็นดวยไดแก    เพื่อนรวมงานมี
ความสัมพนัธกับทานเปนทีน่าพอใจ (3.93)    และมกีารชวยเหลือกันในการทํางานใหสําเรจ็ตาม
เปาหมาย (3.91) ตามลําดบั 
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ตารางที่  16  แสดง ความคิดเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีท้ังสองฝาย ประจําป 2548  ดานความสัมพนัธกับ
ผูใตบงัคับบัญชา 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 
ดานความสัมพันธกับผูใตบงัคบับัญชา 

 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. ผูใตบังคับบัญชามีความสัมพันธกับทาน
เปนที่นาพอใจ                         

29 
(10.9) 

186 
(69.7) 

48 
(18.0) 

4 
(1.5) 

0 
(0.0) 

267 
(100) 

3.90 
(เห็นดวย) 

2.ผูใตบังคับบัญชากระตอืรอืรนในการปฏิบัติ
ตามคําสั่ง 

18 
(5.4) 

190 
(71.2) 

50 
(18.7) 

8 
(3.0) 

1 
(0.4) 

267 
(100) 

3.81 
(เห็นดวย) 

รวม 3.85 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที ่ 16   พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเหน็ดานความสัมพันธกับ

ผูใตบังคับบัญชา    ที่มีตอโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป  2548    ใน
ภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบัเหน็ดวย (3.85)                โดยท่ีมีความคิดเห็นในระดับเหน็ดวยไดแก    
ผูใตบังคับบัญชามีความสมัพนัธกับทานเปนที่นาพอใจ   (3.90)    และผูใตบังคับบัญชากระตือรือรนใน
การปฏิบัติตามคําสั่ง  (3.81)   ตามลําดบั 
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ตารางที่   17 แสดง ความคิดเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานผลตอบแทน  

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 

ดานผลตอบแทน  
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1.  กฟผ.จายเงินใหผูเขารวมโครงการ ฯ ไมเกิน  30 
เทาของอัตราเงินเดือนเดอืนสุดทาย   หรือไมเกนิ
กวาจํานวนเดอืนทีเ่หลือนบัตั้งแตวนัที่ใหออกจาก
งานจนถึงวนัเกษียณอายแุลวแตจาํนวนใดจาํนวน
หนึ่งที่ต่าํกวา 

37 
(11.1) 

156 
(46.8) 

69 
(20.7) 

62 
(18.6) 

9 
(2.7) 

333 
(100) 

3.45 
(เห็นดวย) 

2. กฟผ.จายเงินชดเชย  6  เทาของอัตราเงินเดอืนเดอืน
สุดทาย.ใหแกผูเขารวมโครงการ ฯ ตามระเบียบ
คณะกรรมการรฐัวสิาหกิจสัมพนัธ  

65 
(19.5) 

184 
(55.3) 

53 
(15.9) 

25 
(7.5) 

6 
(1.8) 

333 
(100) 

3.83 
(เห็นดวย) 

3.  ผูเขารวมโครงการ ฯ จะไดรับเงนิโบนัสในปที่
อนุมัติใหออกจากงาน ตามระเบียบของ กฟผ. 

130 
(39.0) 

184 
(55.3) 

16 
(4.8) 

3 
(0.9) 

0 
(0.0) 

333 
(100) 

4.32 
(เห็นดวย 
อยางยิ่ง ) 

4. ผูเขารวมโครงการฯ จะไดรับเงนิกองทุน
สงเคราะห หรือเงนิกองทุนสาํรองเลีย้งชีพ  ตาม
ระเบียบของ กฟผ.  

136 
(40.8) 

185 
(55.6) 

12 
(3.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

333 
(100) 

4.37 
(เห็นดวย 
อยางยิ่ง ) 

5. กฟผ.   จะรบัภาระในการจายภาษีเงินไดของ
ผูเขารวมโครงการฯ จากเงินกองทนุสงเคราะห
หรือเงินกองทนุสาํรองเลี้ยงชีพแทนใหเพียงชั้น
เดียว 

97 
(29.1) 

153 
(45.9) 

29 
(8.7) 

49 
(14.7) 

5 
(1.5) 

333 
(100) 

3.86 
(เห็นดวย) 

6. ผูเขารวมโครงการฯ จะไดรับเงนิคาเบี้ยประกนั
สุขภาพ  จาํนวน 10,000  บาทตอป  เปนระยะเวลา  
5  ป  หรืออายุงานที่เหลอืนบัถึงวนัทีเ่กษียณอายุ  
แลวแตจํานวนใดจํานวนหนึ่งที่ต่ํากวา โดยจะจาย
ใหเปนเงินสดในคราวเดียวกัน 

97 
(29.1) 

170 
(51.1) 

39 
(11.7) 

24 
(7.2) 

3 
(0.9) 

333 
(100) 

4..00 
(เห็นดวย) 

7. กฟผ. จะรบัภาระในการจายภาษีเงินไดจากเงนิตอบ
แทน ตามขอ 6 แทนใหเพียงชัน้เดียว 

61 
(18.3) 

160 
(48.0) 

46 
(13.8) 

58 
(17.4) 

8 
(2.4) 

333 
(100) 

3.62 
(เห็นดวย) 
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ตารางที่   17 (ตอ) แสดง ความคิดเหน็ของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีท้ังสองฝาย ประจําป 2548  ดานผลตอบแทน  

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 

ดานผลตอบแทน  
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

8. ผูเขารวมโครงการฯ จะไดรับการจัดสรรหุน  
ในการแปลงสภาพ กฟผ.  เปนบริษัท กฟผ. 
จํากัด (มหาชน)  ตามมติ    ค.ร.ม. 

123 
(36.9) 

180 
(54.1) 

26 
(7.8) 

3 
(0.9) 

1 
(0.3) 

333 
(100) 

4.26 
(เห็นดวย 
อยางยิ่ง ) 

9. ผูเขารวมโครงการฯ ที่มีอายุงานติดตอกัน
ตั้งแต 30 ป ขึ้นไป  จะไดรับของทีร่ะลกึ ตาม
หลักเกณฑเดียวกบัพนักงานที่เกษียณอายุงาน 

118 
(35.4) 

167 
(50.2) 

38 
(11.4) 

7 
(2.1) 

3 
(0.9) 

333 
(100) 

4.17 
(เห็นดวย) 

10. ผูเขารวมโครงการฯ จะยังไดรบัสิทธิเขารับ
การรักษาพยาบาล  ในสถานพยาบาลของ 
กฟผ. โดยไมเสียคาใชจาย  ทั้งน้ี ไมรวมถึงคู
สมรส บุตร บิดา และมารดา 

105 
(31.5) 

159 
(47.7) 

30 
(9.0) 

35 
(10.5) 

4 
(1.2) 

333 
(100) 

3.98 
(เห็นดวย) 

11. ผูเขารวมรวมโครงการฯ มีสิทธิเขารับการ
ฝกอบรมวิชาชีพ    การสงเสริมและพัฒนา
คุณภาพชีวิต  ตามหลักเกณฑที่ กฟผ. กําหนด 

108 
(32.4) 

182 
(54.7) 

34 
(10.2) 

8 
(2.4) 

1 
(0.3) 

333 
(100) 

4.17 
(เห็นดวย) 

รวม 4.00 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที่  17  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นดานผลตอบแทน  ที่มีตอ

โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบั
เหน็ดวย  (4.00)   โดยท่ีมีความคิดเหน็ในระดบัเห็นดวยอยางยิ่ง  ไดแก  ผูเขารวมโครงการฯ จะไดรับ
เงินกองทุนสงเคราะห หรือเงนิกองทนุสํารองเล้ียงชีพ  ตามระเบยีบของ กฟผ. (4.37)     ผูเขารวม
โครงการ ฯ จะไดรับเงินโบนสัในปทีอ่นุมัตใิหออกจากงาน ตามระเบยีบของ กฟผ.  (4.32)   ผูเขารวม
โครงการฯ จะไดรับการจัดสรรหุน  ในการแปลงสภาพ กฟผ.  เปนบริษทั กฟผ. จํากดั (มหาชน)  ตาม
มติ    ค.ร.ม. (4.26)    มีความคิดเหน็ในระดับเห็นดวย    ไดแก       ผูเขารวมโครงการฯ ที่มีอายุงาน
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ติดตอกนัตัง้แต 30 ป ขึ้นไป  จะไดรับของที่ระลึก ตามหลกัเกณฑเดยีวกบัพนักงานที่เกษยีณอายุงาน    
และ ผูเขารวมรวมโครงการฯ มีสิทธิเขารับการฝกอบรมวชิาชีพ    การสงเสริมและพัฒนาคณุภาพชีวติ  
ตามหลักเกณฑที่ กฟผ. กําหนด   (4.17 )        ผูเขารวมโครงการฯ จะไดรับเงินคาเบี้ยประกันสุขภาพ  
จํานวน 10,000  บาทตอป  เปนระยะเวลา  5  ป  หรืออายุงานที่เหลือนบัถึงวนัที่เกษยีณอายุ  แลวแต
จํานวนใดจํานวนหนึ่งที่ต่าํกวา โดยจะจายใหเปนเงนิสดในคราวเดยีวกนั (4..00)     ผูเขารวมโครงการฯ 
จะยังไดรับสิทธิเขารับการรักษาพยาบาล  ในสถานพยาบาลของ กฟผ. โดยไมเสียคาใชจาย  ทั้งนี้ ไม
รวมถึงคูสมรส บุตร บดิา และมารดา  (3.98)         กฟผ. จะรับภาระในการจายภาษีเงนิไดของผูเขารวม
โครงการฯ        จากเงนิกองทุนสงเคราะห หรือเงนิกองทนุสํารองเล้ียงชพีแทนใหเพยีงชั้นเดียว (3.86)     
กฟผ.จายเงนิชดเชย 6 เทา  ของอัตราเงนิเดือนเดือนสุดทาย.ใหแกผูเขารวมโครงการ ฯ ตามระเบยีบ
คณะกรรมการรัฐวิสาหกิจสัมพันธ (3.83)      กฟผ. จะรับภาระในการจายภาษีเงนิไดจากเงนิตอบแทน 
คาเบีย้ประกนัสุขภาพแทนใหเพยีงชัน้เดยีว  (3.62)      และกฟผ. จายเงนิใหผูเขารวมโครงการ ฯ ไมเกนิ  
30 เทาของอัตราเงนิเดือนเดอืนสุดทาย   หรือไมเกินกวาจํานวนเดือนทีเ่หลือนับตั้งแตวันทีใ่หออกจาก
งานจนถึงวนัเกษยีณอายแุลวแตจาํนวนใดจาํนวนหนึ่งที่ต่าํกวา (3.45)  ตามลําดับ 
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ตารางที่  18  แสดง ความคิดเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานความมัน่คง 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 
ดานความมั่นคง 

 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1.กฟผ . มีงบประมาณเพียงพอที่จะจาย
ผลตอบแทนใหแกผูเขารวมโครงการ ฯ 
ทุกคน 

69 
(20.7) 

201 
(60.4) 

59 
(17.7) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

333 
(100) 

4.01 
(เห็นดวย) 

2. กฟผ. สามารถใหผลตอบแทนอื่นๆตาม
หลักเกณฑการเขารวมโครงการอยาง
ครบถวน 

75 
(22.5) 

209 
(62.8) 

43 
(12.9) 

6 
(1.8) 

0 
(0.0) 

333 
(100) 

4.06 
(เห็นดวย) 

รวม 4.03 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที ่  18  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเหน็ดานความมัน่คง       ที่มตีอ

โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบั
เหน็ดวย    โดยท่ีมีความคิดเห็นในระดับเหน็ดวย  (4.03)        ไดแก     กฟผ. สามารถใหผลตอบแทน
อ่ืนๆตามหลักเกณฑการเขารวมโครงการอยางครบถวน  (4.06)    และกฟผ . มีงบประมาณเพยีงพอทีจ่ะ
จายผลตอบแทนใหแกผูเขารวมโครงการ ฯ ทุกคน (4.01)  ตามลําดบั 
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ตารางที่  19  แสดง ความคิดเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีท้ังสองฝาย ประจําป 2548  ดานชีวติสวนตัว 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 

ดานชีวติสวนตัว 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. การเขาโครงการ ฯจะสามารถชวยปลด
หรอืลดภาระหนี้สิน ท่ีมีอยูได 

27 
(8.1) 

112 
(33.6) 

96 
(28.8) 

86 
(25.8) 

12 
(3.6) 

333 
(100) 

3.17 
(เฉยๆ) 

2. การเขาโครงการ ฯจะทําใหทานมีเวลา
พักผอนมากขึ้น 

27 
(8.1) 

124 
(37.2) 

106 
(31.8) 

70 
(21.0) 

6 
(1.8) 

333 
(100) 

3.29 
(เฉยๆ) 

3. การเขาโครงการ ฯจะทําใหความเปนอยูดี
ข้ึน 

16 
(4.8) 

68 
(20.4) 

136 
(40.8) 

97 
(29.1) 

16 
(4.8) 

333 
(100) 

2.91 
(เฉยๆ) 

รวม 3.12 
(เฉยๆ) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที่  19  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเห็นดานชีวติสวนตวั    ที่มตีอ

โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบั
เฉยๆ  (3.12)   โดยท่ีมีความคิดเหน็ในระดบัเฉยๆ  ไดแก  การเขาโครงการ ฯจะทําใหทานมีเวลา
พักผอนมากขึน้ (3.29)     การเขาโครงการ ฯจะสามารถชวยปลดหรือลดภาระหนี้สิน ทีม่ีอยูได  (3.17)  
และการเขาโครงการ ฯจะทาํใหความเปนอยูดีขึ้น (2.91) ตามลําดับ 
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ตารางที่  20  แสดง ความคิดเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีท้ังสองฝาย ประจําป 2548  ดานสภาพการทาํงาน 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 

ดานสภาพการทํางาน 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. สถานที่ทํางานมีความปลอดภัยสงู 36 
(10.8) 

217 
(65.2) 

47 
(14.1) 

31 
(9.3) 

2 
(0.6) 

333 
(100) 

3.76 
(เห็นดวย) 

2. สถานที่ทํางาน มีบรรยากาศในการทํางาน
และสิ่งแวดลอม เปนที่นาพึงพอใจ 

27 
(8.1) 

201 
(60.4) 

62 
(18.6) 

34 
(10.2) 

9 
(2.7) 

333 
(100) 

3.61 
(เห็นดวย) 

รวม 3.69 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที ่ 20 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเหน็ดานสภาพการทํางาน  ทีม่ีตอ

โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบั
เหน็ดวย (3.69)   โดยที่มคีวามคิดเหน็ในระดับเห็นดวยไดแก    สถานทีท่ํางานมีความปลอดภยัสูง(3.76)   
และสถานที่ทํางาน มีบรรยากาศในการทาํงานและสิ่งแวดลอม เปนทีน่าพงึพอใจ (3.61)  ตามลําดบั 
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ตารางที่  21  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานตาํแหนงงาน 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 

ดานตาํแหนงงาน 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. กฟผ .ใหความสําคัญตอบุคคลากรในทุก
ตําแหนงงานอยางเหมาะสม 

22 
(6.6) 

159 
(47.7) 

75 
(22.5) 

61 
(18.3) 

16 
(4.8) 

333 
(100) 

3.33 
(เฉยๆ) 

2. ทานเห็นดวยกับตําแหนงงาน( หรอื  
   ระดับ )ท่ีทานเปนอยู 

16 
(4.8) 

158 
(47.5) 

96 
(28.8) 

51 
(15.3) 

12 
(3.6) 

333 
(100) 

3.35 
(เห็นดวย) 

รวม 3.34 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที ่  21  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเห็นดานตําแหนงงาน    ทีม่ีตอ

โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบั
เหน็ดวย (3.34)   โดยท่ีมีความคิดเหน็ในระดับเห็นดวยไดแก   เห็นดวยกับตําแหนงงาน( หรือ ระดับ )ที่
เปนอยู (3.35)     และมคีวามคิดเห็นในระดบัเฉยๆ คือ  กฟผ .ใหความสําคัญตอบุคลากรในทุกตาํแหนง
งานอยางเหมาะสม (3.33)  ตามลําดับ 
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4.2  ความคดิเห็นของผูตอบแบบสอบถามเรื่องโครงการการออกจากงานดวยความยินดท้ัีงสองฝาย 
ประจําป  2548  ตอ ปจจัยจูงใจ 

ตารางที่  22  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานความสาํเร็จในงานที่ทํา 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 
ดานความสําเรจ็ในงานที่ทํา 

 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. ทานสามารถทํางานไดสําเร็จทันตาม
เปาหมาย 

38 
(11.4) 

258 
(77.5) 

34 
(10.2) 

3  
(0.9) 

0 
(0.0) 

333 
(100) 

3.99 
(เห็นดวย) 

2.ทานมีสวนรวมในงานที่สําคัญของ
หนวยงานทาน 

47 
(14.1) 

233 
(70.0) 

46 
(13.8) 

6 
(1.8) 

1 
(0.3) 

333 
(100) 

3.96 
(เห็นดวย) 

3. ทานพอใจในความสําเรจ็ของงานที่ทาน
ไดรับมอบหมาย 

59 
(17.7) 

219 
(65.8) 

51 
(15.3) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

333 
(100) 

4.00 
(เห็นดวย) 

รวม 3.98 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที ่ 22  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเหน็ดานความสําเรจ็ในงานที่ทาํ   ที่มี

ตอโครงการการออกจากงานดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลีย่อยูใน
ระดบัเห็นดวย (3.98)   โดยทีม่ีความคิดเหน็ในระดับเหน็ดวยไดแก   พอใจในความสําเร็จของงานที่ทาน
ไดรับมอบหมาย (4.00)      สามารถทาํงานไดสําเรจ็ทันตามเปาหมาย(3.99)    และมีสวนรวมในงานที่
สําคัญของหนวยงานทาน (3.96) ตามลําดับ 
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ตารางที่  23  แสดง ความคิดเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานการไดรับการยอมรับ 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 

ดานการไดรับการยอมรบั 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. ผูบังคับบัญชาใหการยอมรับใน
ความสามารถในการทํางานของทานอยาง
เหมาะสม 

27 
(8.1) 

205 
(61.6) 

89 
(26.7) 

7 
(2.1) 

5 
(1.5) 

333 
(100) 

3.73 
(เห็นดวย) 

 

2. เพื่อนรวมงานใหการยอมรับใน
ความสามารถในการทํางานของทานอยาง
เหมาะสม 

22 
(6.6) 

232 
(69.7) 

75 
(22.5) 

4 
(1.2) 

0 
(0.0) 

333 
(100) 

3.82 
(เห็นดวย) 

3. ทานไดรับความเคารพนับถอืจากทุกคนใน
ท่ีทํางานอยางเหมาะสม 

23 
(6.9) 

221 
(66.4) 

87 
(26.1) 

2 
(0.6) 

0 
(0.0) 

333 
(100) 

3.80 
(เห็นดวย) 

รวม 3.78 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที ่  23  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเหน็ดานดานการไดรับการยอมรับ ที่

มีตอโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลีย่อยูใน
ระดบัเห็นดวย (3.78)        โดยท่ีมีความคดิเหน็ในระดบัเห็นดวยไดแก       เพือ่นรวมงานใหการยอมรับ
ในความสามารถในการทํางานของทานอยางเหมาะสม (3.82)       ไดรับความเคารพนับถือจากทุกคนในที่
ทํางานอยางเหมาะสม (3.80)    และผูบังคบับัญชาใหการยอมรบัในความสามารถในการทํางานของทาน
อยางเหมาะสม (3.73) ตามลําดับ 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 

   

 
39 

ตารางที่   24 แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานความกาวหนาในหนาท่ีการงาน 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 

ดานความกาวหนาในหนาท่ีการงาน 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. องคกรมกีารสนับสนนุใหทานมีโอกาสได
เล่ือนตาํแหนงอยางเหมาะสม 

19 
(5.7) 

158 
(47.4) 

103 
(30.9) 

38 
(11.4) 

15 
(4.5) 

333 
(100) 

3.38 
(เฉยๆ) 

2. ทานคดิวาความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน
มีผลตอการเขารวมโครงการฯ 

38 
(11.4) 

135 
(40.5) 

123 
(36.9) 

30 
(9.0) 

7 
(2.1) 

333 
(100) 

3.50 
(เห็นดวย) 

รวม 3.44 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง  

 
จากตารางที่  24  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเห็นดานความกาวหนาในหนาที่การ

งาน   ที่มีตอโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลี่ย
อยูในระดับเหน็ดวย (3.44)    โดยที่มีความคิดเห็นในระดบัเหน็ดวยไดแก   ความกาวหนาในหนาทีก่าร
งานมีผลตอการเขารวมโครงการฯ (3.50)       และมคีวามคิดเหน็ในระดับเฉยๆ ไดแกองคกรมกีาร
สนับสนนุใหทานมีโอกาสไดเล่ือนตําแหนงอยางเหมาะสม (3.38)  ตามลําดับ 
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ตารางที่  25  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานลักษณะโครงการ ( และคุณสมบตัิ
ของผูเขารวมโครงการ ) 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม ดานลักษณะโครงการ 
( และคุณสมบตัิของผูเขารวมโครงการ )

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. ตองเปนพนักงานที่มีอายุงานติดตอกัน
ตั้งแต   10  ปข้ึนไป (การนับอายุงาน 
ใหเริ่มนับตั้งแตวันเขาทํางานจนถึงวัน
กอนออกจากงาน  1 วัน) 

63 
(18.9) 

 

211 
(63.4) 

30 
(9.0) 

26 
(7.8) 

3 
(0.9) 

333 
(100) 

3.92 
(เห็นดวย) 

2. ตองไมเปนผูอยูระหวางถูกพจิารณา
โทษทางวินัย   หรอืถกูฟองรองใน
คดีอาญา  เวนแตเปนความผดิลหุโทษ   
หรอืความผดิทางอาญา 

96 
(28.8) 

187 
(56.2) 

26 
(7.8) 

 

22 
(6.6) 

2 
(0.6) 

333 
(100) 

4.06 
(เห็นดวย) 

3. ระยะเวลาในการเปดรับสมัครใหเขา
รวมโครงการฯ ( 2 เดอืน ) เหมาะสม 

30 
(9.0) 

165 
(49.5) 

58 
(17.4) 

74 
(22.2) 

6 
(1.8) 

333 
(100) 

3.42 
(เห็นดวย) 

4. ข้ันตอนในการสมัครเขาโครงการฯ ไม
ยุงยาก 

36 
(10.8) 

207 
(62.2) 

74 
(22.2) 

12 
(3.6) 

4 
(1.2) 

333 
(100) 

3.78 
(เห็นดวย) 

5.  กฟผ.ใหอิสระในการตัดสนิใจเขา
โครงการฯ 

74 
(22.2) 

220 
(66.1) 

36 
(10.8) 

2 
(0.6) 

1 
(0.3) 

333 
(100) 

4.09 
(เห็นดวย) 

รวม 3.85 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที่  25  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเหน็ดานลักษณะของโครงการ   ที่มี

ตอโครงการการออกจากงานดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลีย่อยูใน
ระดบั เหน็ดวย (3..85)   โดยท่ีมีความคิดเหน็ในระดับเหน็ดวย  ไดแก     กฟผ.ใหอิสระในการตดัสินใจ
เขาโครงการฯ (4.09)       ตองไมเปนผูอยูระหวางถูกพิจารณาโทษทางวนิัย   หรือถูกฟองรองใน
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คดีอาญา  เวนแตเปนความผดิลหุโทษ   หรือความผดิทางอาญา  (4.06)      ตองเปนพนกังานที่มอีายุงาน
ติดตอกนัตัง้แต 10 ปขึ้นไป (การนับอายงุาน ใหเร่ิมนับตั้งแตวนัเขาทาํงานจนถึงวนักอนออกจากงาน  
1 วนั)  (3.92 )           ขั้นตอนในการสมัครเขาโครงการฯ ไมยุงยาก  (3.78 )                  และระยะเวลาในการ
เปดรับสมคัรใหเขารวมโครงการฯ( 2 เดือน ) เหมาะสม (3.42 ) 
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ตารางที่  26  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานโอกาสในการเจริญเติบโต 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 

ดานโอกาสในการเจริญเตบิโต 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1. องคกรใหความสําคัญในการพัฒนา
บุคคลากรเปนอยางด ี

31 
(9.3) 

191 
(57.4) 

80 
(24.0) 

23 
(6.9) 

8 
(2.4) 

333 
(100) 

3.64 
(เห็นดวย) 

2. องคกรจดัใหมีการฝกอบรมเพิ่มพูนความรู
และทักษะงานอยางเหมาะสม 

36 
(10.8) 

218 
(65.5) 

55 
(16.5) 

21 
(6.3) 

3 
(0.9) 

333 
(100) 

3.79 
(เห็นดวย) 

รวม 3.72 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที ่  26  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเห็นดานโอกาสในการเจริญเตบิโต  

ที่มีตอโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลีย่อยูใน
ระดบัเห็นดวย (3.72) โดยทีม่ีความคิดเหน็ในระดับเหน็ดวยไดแก   องคกรจดัใหมกีารฝกอบรมเพิ่มพูน
ความรูและทกัษะงานอยางเหมาะสม(3.79)   และองคกรใหความสําคัญในการพฒันาบคุลากรเปนอยางดี 
(3.64) ตามลําดบั 
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ตารางที่  27  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานความรับผดิชอบ 

ระดับความคิดเหน็ 
เห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉยๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย        

อยางยิ่ง 

รวม 

ดานความรับผดิชอบ 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย  
แปลผล 

1.ผูบังคับบัญชามอบหมายงานใหทาน
รับผิดชอบอยางเหมาะสม 

27 
(8.1) 

226 
(67.9) 

67 
(20.1) 

11 
(3.3) 

2 
(0.6) 

333 
(100) 

3.80 
(เห็นดวย) 

2. ทานสามารถแสดงความคิดเห็นหรอืมี
สวนรวมในงานอยูเสมอ 

27 
(8.1) 

227 
(68.2) 

63 
(18.9) 

13 
(3.9) 

3 
(0.9) 

333 
(100) 

3.79 
(เห็นดวย) 

รวม 3.79 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 

 
จากตารางที่ 27  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเหน็ดานความรับผิดชอบ   ทีม่ีตอ

โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป  2548    ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบั
เหน็ดวย (3.79)     โดยทีม่ีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยไดแก       ผูบังคบับัญชามอบหมายงานใหทานรับ      
ผิดชอบอยางเหมาะสม (3.80)      และทานสามารถแสดงความคิดเห็นหรือมีสวนรวมในงานอยูเสมอ 
(3.79) ตามลําดบั 
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ตารางที่  28  แสดงคาเฉล่ียระดับความคดิเหน็ของพนกังานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอ 
                     โครงการการออกจากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548   
ความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  
ตอโครงการการออกจากงานดวยความยินดท้ัีงสองฝาย ประจําป 
2548   

คาเฉลี่ย แปลผล ลําดับท่ี 

ปจจัยท่ีชวยลดความไมพงึพอใจ(Maintenance or Hygiene 
Factors) 

   

นโยบาย 3.73 เหน็ดวย 5 
การบงัคับบัญชา 3.56 เหน็ดวย 8 
ความสัมพนัธกับหวัหนางาน 3.67 เหน็ดวย 7 
ความสัมพนัธกับเพื่อนรวมงาน 3.92 เหน็ดวย 3 
ความสัมพนัธกับผูใตบงัคับบัญชา 3.85 เหน็ดวย 4 
ผลตอบแทน 4.00 เหน็ดวย 2 
ความมั่นคง 4.03 เหน็ดวย 1 
ชีวิตสวนตวั 3.12 เฉยๆ 10 
สภาพการทํางาน 3.69 เหน็ดวย 6 
ตําแหนงงาน 3.34 เฉยๆ 9 

เฉล่ีย 3.69 เห็นดวย  
ปจจัยจูงใจ (Motivational Factors or Motivators)    
ความสําเรจ็ในการทาํงาน 3.98 เหน็ดวย 1 
การไดรับการยอมรับ 3.78 เหน็ดวย 4 
ความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน 3.44 เหน็ดวย 6 
ลักษณะโครงการ 3.85 เหน็ดวย 2 
โอกาสในการเจริญเตบิโต 3.72 เหน็ดวย 5 
ความรับผิดชอบ 3.79 เหน็ดวย 3 

เฉล่ีย 3.76 เห็นดวย  
เฉล่ียรวม 3.73 เห็นดวย  

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                               2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยางยิ่ง 
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จากตารางที ่  28  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเหน็เรื่องโครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป  2548    ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจในภาพรวมมีคาเฉลี่ย
อยูในระดับเหน็ดวย (3.69)    โดยที่มีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ  ดานความมั่นคง (4.03)   
ดานผลตอบแทน (4.00)     ดานความสมัพันธกบัเพื่อนรวมงาน  (3.92)      ดานความสัมพนัธกับ
ผูใตบังคับบัญชา (3.85)        ดานนโยบาย (3.73)   ดานสภาพการทาํงาน (3.69)   ดานความสัมพนัธกับ
หัวหนางาน (3.67)     ดานการบังคับบัญชา (3.56)    มีความคิดเหน็อยูในระดบัเฉยๆ  คอื   ดานตําแหนง
งาน (3.34)   ดานชวีิตสวนตวั (3.12)  ตามลําดับ        และปจจยัจูงใจในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบั
เหน็ดวย (3.76)    โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ   ดานความสําเรจ็ในการทํางาน  (3.98)      
ดานลกัษณะโครงการ(3.85)     ดานความรบัผิดชอบ(3.79)     ดานการไดรับการยอมรบั (3.78)    ดาน
โอกาสในการเจริญเตบิโต (3.72)     และดานความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน  (3.44) ตามลําดับ   ซ่ึง
คาเฉลี่ยของทัง้สองปจจยัมีคาเฉลี่ยอยูในระดบัเหน็ดวย (3. 73) 
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ตารางที่ 29  แสดงคาเฉลี่ยระดับความคดิเหน็ของพนกังานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอ      
                    โครงการการออกจากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ท่ีเก่ียวกับโครงการ 
ความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  
ตอโครงการการออกจากงานดวยความยินดท้ัีงสองฝาย ประจําป 
2548   

คาเฉลี่ย แปลผล ลําดับท่ี 

ดานปจจัยท่ีชวยลดความไมพึงพอใจที่เก่ียวของกับโครงการ    
นโยบาย 3.73 เหน็ดวย 3 
ผลตอบแทน 4.00 เหน็ดวย 2 
ความมั่นคง 4.03 เหน็ดวย 1 
ชีวิตสวนตวั 3.12 เฉยๆ 4 

เฉล่ีย 3.72 เห็นดวย  
ปจจัยปจจัยจูงใจ  ท่ีเก่ียวของกับโครงการ    
ลักษณะโครงการ 3.85 เหน็ดวย 1 

เฉล่ียรวม 3.67 เห็นดวย  
 
 จากตารางที่  29   พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเหน็เรื่องโครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป  2548   ที่เกีย่วกับโครงการ    มีความคิดเห็นตอปจจยัที่ชวยลดความ
ไมพึงพอใจที่เกี่ยวของกับโครงการ      ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบัเหน็ดวย (3.72)       โดยท่ีมี
ความคิดเหน็ในระดับเหน็ดวยไดแก       ดานความมั่นคง (4.03)       ดานผลตอบแทน (4.00)       ดาน
นโยบาย (3.73)     และมีความคิดเหน็ในระดบัเฉยๆ   ดานชวีิตสวนตวั (3.12)   ตามลําดับ  และตอ
ปจจยัจงูใจ       มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเหน็ดวย (3.85)    คือดานลักษณะโครงการ      ซ่ึงคาเฉลีย่ของทัง้
สองปจจยั   มคีาเฉลี่ยอยูในระดบัเห็นดวย (3. 67)               
 
 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 

   

 
47 

ตารางที่  30   แสดงคาเฉลี่ยระดับความคดิเหน็ของพนกังานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอ
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ท่ีเก่ียวกับการทํางาน 

ความคิดเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอ
โครงการการออกจากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจําป 2548   

คาเฉลีย่ แปลผล ลําดับที ่

ปจจัยท่ีชวยลดความไมพงึพอใจ ท่ีเกีย่วของกับการทํางาน    
การบังคบับัญชา 3.56 เห็นดวย 5 
ความสมัพันธกบัหวัหนางาน 3.67 เห็นดวย 4 
ความสมัพันธกบัเพื่อนรวมงาน 3.92 เห็นดวย 1 
ความสมัพันธกบัผูใตบังคับบัญชา 3.85 เห็นดวย 2 
สภาพการทํางาน 3.69 เห็นดวย 3 
ตําแหนงงาน 3.34 เฉยๆ 6 

เฉลีย่ 3.67 เห็นดวย  
ปจจัยจงูใจ ท่ีเกีย่วของกบัการทาํงาน    
ความสําเรจ็ในการทาํงาน 3.98 เห็นดวย 1 
การไดรับการยอมรบั 3.78 เห็นดวย 3 
ความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน 3.44 เห็นดวย 5 
โอกาสในการเจริญเตบิโต 3.72 เห็นดวย 4 
ความรับผิดชอบ 3.79 เห็นดวย 2 

เฉลีย่ 3.74 เห็นดวย  
เฉลีย่รวม 3.71 เห็นดวย  

 
 จากตารางที ่  30  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคดิเหน็เรื่องโครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป  2548  ที่เกีย่วกับการทํางาน ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึพอใจ          
ในภาพรวมมีคาเฉลีย่อยูในระดับเห็นดวย (3.67)    โดยที่มีความคิดเห็นในระดับเห็นดวยไดแก
 ดานความสัมพันธกับเพื่อนรวมงาน (3.92)      ดานความสัมพนัธกบัผูใตบังคับบญัชา 
(3.85)       ดานสภาพการทํางาน (3.69)      ดานความสมัพันธกับหวัหนางาน (3.67) ดานการบัง คับ
บัญชา (3.56)        ดานตําแหนงงาน (3.34) ตามลําดบั     และตอปจจยัจงูใจ     ในภาพรวมมีคาเฉลีย่อยู
ในระดับเหน็ดวย (3.74)     โดยที่มีความคิดเห็นในระดบัเห็นดวยไดแก      ดานความสําเรจ็ในการ
ทํางาน (3.98)      ดานความรับผิดชอบ (3.79)  ดานการไดรับการยอมรบั (3.78)  ดานโอกาสในการ
เจริญเติบโต (3.72)     และดานความกาวหนาในหนาที่การงาน (3.44) ตามลําดับ   ซ่ึงคาเฉลี่ยของทัง้
สองปจจยัมีคาเฉลี่ยอยูในระดบัเหน็ดวย (3. 71) 
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ตารางที่  31   แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการ 
                      ออกจากงานดวยความยนิดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานปจจัยท่ีชวยลดความไมพงึ  
                      พอใจในการทํางาน  (Maintenance or Hygiene Factors)    จําแนกตามอายุ 

คาเฉลี่ยระดับความคิดเหน็ 
อาย ุ

30-35 ป 36-40ป 41-45ป 46-50ป 51-55ป 56ป ขึ้น
ไป 

รวม 
ปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ

(Maintenance or Hygiene Factors) 
 คาเฉลีย่ 

แปลผล 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

นโยบาย 3.56 
(เห็นดวย) 

3.86 
(เห็นดวย) 

3.75 
(เห็นดวย) 

3.72 
(เห็นดวย) 

3.72 
(เห็นดวย) 

3.33 
(เฉยๆ) 

3.73 
(เห็นดวย) 

การบงัคับบัญชา 3.27 
(เฉยๆ) 

3.58 
(เห็นดวย) 

3.54 
(เห็นดวย) 

3.57 
(เห็นดวย) 

3.58 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

3.56 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับหวัหนางาน 3.46 
(เห็นดวย) 

3.63 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

3.63 
(เห็นดวย) 

3.79 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับเพื่อนรวมงาน 3.73 
(เห็นดวย) 

3.94 
(เห็นดวย) 

3.93 
(เห็นดวย) 

3.93 
(เห็นดวย) 

3.89 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับผูใตบงัคับบัญชา 3.46 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

3.86 
(เห็นดวย) 

3.84 
(เห็นดวย) 

3.94 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

ผลตอบแทน 3.87 
(เห็นดวย) 

4.04 
(เห็นดวย) 

4.05 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.88 
(เห็นดวย) 

4.34 
(เห็นดวย 
อยางยิ่ง) 

4.00 
(เห็นดวย) 

ความมั่นคง 3.73 
(เห็นดวย) 

4.08 
(เห็นดวย) 

4.02 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

4.02 
(เห็นดวย) 

4.63 
(เห็นดวย 
อยางยิ่ง) 

4.03 
(เห็นดวย) 

ชีวิตสวนตวั 3.26 
(เฉยๆ) 

3.22 
(เฉยๆ) 

3.02 
(เฉยๆ) 

3.14 
(เฉยๆ) 

3.08 
(เฉยๆ) 

3.31 
(เฉยๆ) 

3.12 
(เฉยๆ) 

สภาพการทํางาน 3.42 
(เห็นดวย) 

3.64 
(เห็นดวย) 

3.55 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

3.80 
(เห็นดวย) 

4.13 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

ตําแหนงงาน 3.12 
(เฉยๆ) 

3.30 
(เฉยๆ) 

3.18 
(เฉยๆ) 

3.38 
(เฉยๆ) 

3.41 
(เห็นดวย) 

4.08 
(เห็นดวย) 

3.34 
(เฉยๆ) 

รวม 3.49 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

3.66 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.93 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

 หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                                              2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยาง 
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จากตารางที ่  31  พบวาผูตอบแบบสอบถาม   ทีจ่ําแนกตามอายุมีความคิดเหน็เรื่อง
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548  ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึ
พอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย ( 3.69 ) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ30-35  ป     มคีวามคิดเหน็เรื่อง   โครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึพอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่
ในระดับเหน็ดวย (3.49)        โดยที่มีความคิดเหน็อยูในระดบัเห็นดวยคือ   ดานผลตอบแทน(3.87)    
ดานความสัมพันธกับเพื่อนรวมงาน และดานความมัน่คง (3.73)      ดานนโยบาย (3.56)   ดาน
ความสัมพนัธกับหวัหนางาน     และดานความสัมพนัธกับผูใตบงัคับบัญชา (3.46)      ดานสภาพการ
ทํางาน (3.42)    มีความคิดเหน็อยูในระดบัเฉยๆ คือ ดานการบงัคับบัญชา (3.27)      ดานชวีิตสวนตัว 
(3.26)   และดานตําแหนงงาน (3.12)     ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ36-40 ป        มีความคิดเหน็เรื่อง   โครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึพอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่
ในระดับเหน็ดวย(3.71)    โดยท่ีมีความคิดเห็นอยูในระดบัเหน็ดวย   คือดานความมัน่คง (4.08)      ดาน
ผลตอบแทน(4.04)    ดานความสัมพนัธกบัเพื่อนรวมงาน(3.94)     ดานนโยบาย(3.86)     ดาน
ความสัมพนัธกับผูใตบงัคับบัญชา (3.85)       ดานสภาพการทาํงาน (3.64)   ดานความสัมพนัธกับ
หัวหนางาน (3.63)     ดานการบังคับบัญชา (3.58)   มีความคิดเหน็ในระดับเฉยๆ  คือ  ดานตาํแหนง
งาน (3.30)      และดานชวีิตสวนตวั (3.22)  ตามลําดบั 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ 41-45 ป มีความคิดเหน็เรือ่งโครงการการออกจากงานดวย
ความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึพอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ใน
ระดบัเห็นดวย (3.66)    โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวย  คือ ดานผลตอบแทน (4.05)      ดาน
ความมั่นคง (4.02)        ดานความสัมพนัธกบัเพื่อนรวมงาน (3.93)     ดานความสมัพันธกับผูใตบังคบั 
บัญชา (3.86)        ดานนโยบาย (3.75)      ดานความสัมพันธกับหวัหนางาน (3.69)  ดานสภาพการ
ทํางาน (3.55)        ดานการบังคับบัญชา(3.54)        มีความคดิเห็นในระดับเฉยๆ  คือ  ดานตําแหนงงาน 
(3.18)      และดานชวีิตสวนตัว (3.02)  ตามลําดับ      

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ    46-50  ป   มีความคดิเหน็เรื่องโครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึพอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่
ในระดับเหน็ดวย (3.70)       โดยท่ีมีความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย  คอื  ดานผลตอบแทน และ ดาน
ความมั่นคง (4.00)      ดานความสัมพันธกับเพื่อนรวมงาน (3.93)      ดานความสัมพนัธกับ
ผูใตบังคับบัญชา (3.84)       ดานสภาพการทํางาน (3.73)       ดานนโยบาย (3.72)     ดานความสมัพันธ
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กับหวัหนางาน (3.71)         ดานการบังคบับัญชา(3.57)      มีความคดิเหน็ในระดบัเฉยๆ  คือ   ดาน
ตําแหนงงาน (3.38)    และดานชีวติสวนตวั (3.14)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ   51 - 55  ป   มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึพอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่
ในระดับเห็นดวย  (3.69)    โดยท่ีมีความคิดเห็นอยูในระดบัเห็นดวย  คือ  ดานความมั่นคง (4.02)     
ดานความสัมพันธกับผูใตบงัคับบัญชา (3.94)     ดานความสัมพนัธกบัเพื่อนรวมงาน (3.89)     ดาน
ผลตอบแทน (3.88)     ดานสภาพการทํางาน (3.80)   ดานนโยบาย (3.72)      ดานความสัมพนัธกับ
หัวหนางาน (3.63)      ดานการบังคับบัญชา (3.58)       ดานตําแหนงงาน (3.41)     และมีความคิดเหน็
ในระดับเฉยๆ  คือ   ดานชีวติสวนตวั (3.08)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ 56 ป ขึ้นไป    มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึพอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่
ในระดับเหน็ดวย (3.93)    โดยท่ีมีความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวยอยางยิง่  คอื  ดานความมัน่คง 
(4.63) ดานผลตอบแทน (4.34)   มีความคิดเหน็อยูในระดบัเหน็ดวย  คือ  ดานสภาพการทํางาน (4.13)  
ดานตาํแหนงงาน (4.08)   ดานความสัมพันธกับเพือ่นรวมงาน    และดานความสัมพนัธกับ
ผูใตบังคับบัญชา (4.00)   ดานความสมัพันธกับหวัหนางาน (3.79)     ดานการบังคับบญัชา (3.71)     มี
ความคิดเหน็ในระดับเฉยๆ  คือ       ดานนโยบาย (3.33)      และดานชวีิตสวนตวั (3.31)  ตามลําดับ 
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ตารางที่  32  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานปจจัยจูงใจ (Motivational Factors 
or Motivators)  จําแนกตามอาย ุ

คาเฉลี่ยระดับความคิดเหน็ 
อาย ุ

30-35 ป 36-40ป 41-45ป 46-50ป 51-55ป 56ป ขึ้น
ไป 

รวม 
ปจจยัจงูใจ (Motivational Factors or 

Motivators) 
 คาเฉลีย่ 

แปลผล 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ความสําเรจ็ในการทาํงาน 3.79 
(เห็นดวย) 

3.97 
(เห็นดวย) 

3.95 
(เห็นดวย) 

4.02 
(เห็นดวย) 

3.91 
(เห็นดวย) 

4.44 
(เห็นดวย 
อยางยิ่ง) 

3.98 
(เห็นดวย) 

การไดรับการยอมรับ 3.59 
(เห็นดวย) 

3.82 
(เห็นดวย) 

3.72 
(เห็นดวย) 

3.80 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

4.33 
(เห็นดวย 
อยางยิ่ง) 

3.78 
(เห็นดวย) 

ความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน 3.08 
(เฉยๆ) 

3.50 
(เห็นดวย) 

3.38 
(เฉยๆ) 

3.54 
(เห็นดวย) 

3.30 
(เฉยๆ) 

3.71 
(เห็นดวย) 

3.44 
(เห็นดวย) 

ลักษณะโครงการ 3.68 
(เห็นดวย) 

3.86 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

3.87 
(เห็นดวย) 

3.81 
(เห็นดวย) 

4.12 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

โอกาสในการเจริญเตบิโต 3.54 
(เห็นดวย) 

3.59 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.66 
(เห็นดวย) 

4.29 
(เห็นดวย 
อยางยิ่ง) 

3.72 
(เห็นดวย) 

ความรับผิดชอบ 3.65 
(เห็นดวย) 

3.80 
(เห็นดวย) 

3.82 
(เห็นดวย) 

3.74 
(เห็นดวย) 

3.82 
(เห็นดวย) 

4.04 
(เห็นดวย) 

3.79 
(เห็นดวย) 

รวม 3.56 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

3.74 
(เห็นดวย) 

3.79 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

4.16 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                                              2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยาง 

 
จากตารางที่  32  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่จําแนกตามอายุ    มคีวามคิดเหน็เรื่อง

โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจงูใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย  (3.76) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ 30-35 ป     มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจัยจงูใจ  ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย  
(3.56)  โดยมีความคิดเหน็อยูในระดบัเห็นดวย  คือ  ดานความสําเรจ็ในการทํางาน (3.79)   ดาน
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ลักษณะโครงการ (3.68)    ดานความรับผิดชอบ (3.65)      ดานการไดรับการยอมรับ (3.59)    ดาน
โอกาสในการเจริญเตบิโต (3.54)     และมีความคิดเหน็ในระดับเฉยๆ  คือ   ดานความกาวหนาใน
หนาทีก่ารงาน (3.08)  ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ36-40 ป    มคีวามคิดเหน็เรื่องโครงการการออกจากงานดวย
ความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจงูใจ    ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย  (3.76)   
โดยมีความคิดเห็นอยูในระดบัเหน็ดวย  คือ   ดานความสําเร็จในการทํางาน (3.97)   ดานลักษณะ
โครงการ (3.86)       ดานการไดรับการยอมรับ (3.82)    ดานความรับผิดชอบ (3.80)    ดานโอกาสใน
การเจริญเติบโต (3.59)        และดานความกาวหนาในหนาที่การงาน (3.50)   ตามลําดบั 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ41-45 ป       มีความคดิเหน็เรื่องโครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจัยจงูใจ  ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย  
(3.74)   โดยมีความคิดเหน็อยูในระดบัเห็นดวย  คือ   ดานความสําเรจ็ในการทํางาน (3.95)    ดาน
ลักษณะโครงการ (3.85)      ดานความรับผิดชอบ (3.82)     ดานการไดรับการยอมรับ (3.72)   ดาน
โอกาสในการเจริญเตบิโต (3.70)      และมีความคิดเหน็ในระดับเฉยๆ  คือ  ดานความกาวหนาใน
หนาทีก่ารงาน (3.38)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถ/ามที่มีอาย ุ  46-50 ป       มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย  
(3.79)   โดยมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวย  คือ   ดานความสําเรจ็ในการทาํงาน (4.02)   ดาน
ลักษณะโครงการ (3.87)    ดานการไดรับการยอมรับ (3.80)    ดานโอกาสในการเจริญเติบโต (3.77)    
ดานความรับผิดชอบ (3.74)    และดานความกาวหนาในหนาที่การงาน (3.54) ตามลําดบั 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาย ุ51-55  ป    มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการออกจากงานดวย
ความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจงูใจ ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย  (3.70)    
โดยมีความคิดเห็นอยูในระดบัเหน็ดวย  คือ   ดานความสําเร็จในการทํางาน (3.91)    ดานความ
รับผิดชอบ (3.82)    ดานลักษณะโครงการ (3.81)      ดานการไดรับการยอมรับ (3.71)   ดานโอกาสใน
การเจริญเติบโต (3.66)     และมีความคิดเหน็ในระดบัเฉยๆ  คือ   ดานความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน 
(3.30)   ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ  56ป ขึ้นไป         มีความคิดเห็นเรื่องโครงการการออกจาก
งานดวยความยินดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย  
(4.16)   โดยมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยอยางยิ่ง  คือ   ดานความสําเรจ็ในการทํางาน (4.44)   
ดานการไดรับการยอมรับ (4.33)     ดานโอกาสในการเจริญเติบโต (4.29)       มีความคิดเหน็อยูใน
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ระดบัเห็นดวย  คือ   ดานลักษณะโครงการ (4.12)      ดานความรับผิดชอบ (4.04)      และดาน
ความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน (3.71) ตามลําดับ 
 
ตารางที่  33  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก

จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานปจจัยท่ีชวยลดความไมพงึพอใจใน
การทํางาน (Maintenance or Hygiene Factors) จําแนกตามระดับการศึกษาสงูสดุ 

คาเฉลี่ยระดับความคิดเหน็ 
ระดบัการศกึษา 

ต่ํากวา 
ปวช 

ปวช ปวส/
อนุปริญญา 

ปริญญาตร ี ปริญญาโท
ขึ้นไป 

รวม 
ปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ

(Maintenance or Hygiene Factors) 
 คาเฉลีย่ 

แปลผล 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

นโยบาย 3.60 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

3.67 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.90 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

การบงัคับบัญชา 4.00 
(เห็นดวย) 

3.55 
(เห็นดวย) 

3.48 
(เห็นดวย) 

3.56 
(เห็นดวย) 

3.45 
(เห็นดวย) 

3.56 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับหวัหนางาน 4.11 
(เห็นดวย) 

3.62 
(เห็นดวย) 

3.66 
(เห็นดวย) 

3.63 
(เห็นดวย) 

3.64 
(เห็นดวย) 

3.67 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับเพื่อนรวมงาน 4.04 
(เห็นดวย) 

3.95 
(เห็นดวย) 

3.96 
(เห็นดวย) 

3.86 
(เห็นดวย) 

3.95 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับผูใตบงัคับบัญชา 4.13 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

3.84 
(เห็นดวย) 

3.86 
(เห็นดวย) 

3.81 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

ผลตอบแทน 4.04 
(เห็นดวย) 

3.96 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

4.06 
(เห็นดวย) 

4.14 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

ความมั่นคง 4.15 
(เห็นดวย) 

4.04 
(เห็นดวย) 

4.01 
(เห็นดวย) 

4.02 
(เห็นดวย) 

4.05 
(เห็นดวย) 

4.03 
(เห็นดวย) 

ชีวิตสวนตวั 3.57 
(เห็นดวย) 

3.05 
(เฉยๆ) 

3.09 
(เฉยๆ) 

3.09 
(เฉยๆ) 

3.18 
(เฉยๆ) 

3.12 
(เฉยๆ) 

สภาพการทํางาน 3.89 
(เห็นดวย) 

3.60 
(เห็นดวย) 

3.68 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

ตําแหนงงาน 4.07 
(เห็นดวย) 

3.47 
(เห็นดวย) 

3.45 
(เห็นดวย) 

3.18 
(เฉยๆ) 

2.84 
(เฉยๆ) 

3.34 
(เฉยๆ) 

รวม 3.96 
(เห็นดวย) 

3.67 
(เห็นดวย) 

3.68 
(เห็นดวย) 

3.67 
(เห็นดวย) 

3.67 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                                              2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยาง 
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จากตารางที ่ 33  พบวาผูตอบแบบสอบถาม    ทีจ่ําแนกตามระดบัการศกึษาสูงสุด  มีความ
คิดเห็นเรื่องโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลด
ความไมพึงพอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเห็นดวย (3.69)  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดบัการศึกษา  ต่ํากวา ปวช  มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ ใน
ภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย (3.96)      โดยที่มีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ  ดานความ
มั่นคง (4.15)     ดานความสมัพันธกบัผูใตบังคับบัญชา (4.13)     ดานความสัมพนัธกับหวัหนางาน 
(4.11)      ดานตําแหนงงาน (4.07)      ดานความสัมพนัธกับเพื่อนรวมงาน   และดานผลตอบแทน 
(4.04)      ดานการบงัคับบัญชา (4.00)          ดานสภาพการทํางาน (3.89)      ดานนโยบาย (3.60)    และ
ดานชวีิตสวนตัว (3.57)    

ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดบัการศึกษา  ปวช  มีความคิดเห็นเรื่องโครงการการออกจาก
งานดวยความยินดีทั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจัยที่ชวยลดความไมพึงพอใจ  ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย (3.67)     โดยที่มีความคิดเหน็อยูในระดบัเห็นดวยคือ   ดานความมัน่คง 
(4.04)       ดานผลตอบแทน (3.96)     ดานความสัมพนัธกบัเพื่อนรวมงาน (3.95)      ดานความสมัพันธ
กับผูใตบงัคับบัญชา (3.76)    ดานนโยบาย (3.73)    ดานความสัมพนัธกับหวัหนางาน (3.62)    ดาน
สภาพการทํางาน (3.60)     ดานการบังคับบญัชา (3.55)      ดานตาํแหนงงาน (3.47)       มีความคิดเหน็
ในระดับเฉยๆ  คือ      ดานชีวติสวนตวั (3.05)   ตามลําดบั 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดบัการศึกษา  ปวส/อนุปริญญา  มีความคดิเห็นเรื่องโครงการ
การออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ ใน
ภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย (3.68)    โดยที่มีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ   ดานความ
มั่นคง (4.01)   ดานความสัมพันธกับเพื่อนรวมงาน (3.96)  ดานผลตอบแทน (3.92)   ดานความสมัพันธ
กับผูใตบงัคับบัญชา (3.84)      ดานสภาพการทํางาน (3.68)     ดานนโยบาย (3.67)     ดานความสมัพันธ
กับหวัหนางาน (3.66)      ดานการบังคับบญัชา (3.48)      ดานตาํแหนงงาน (3.45)      มคีวามคิดเหน็ใน
ระดบัเฉยๆ  คอื   ดานชีวติสวนตวั (3.09) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดบัการศึกษา  ปริญญาตร ีมีความคิดเหน็เรือ่งโครงการการออก
จากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึพอใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย (3.67)    โดยที่มคีวามคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ  ดานผลตอบแทน(4.06)    
ดานความมัน่คง (4.02)      ดานความสัมพนัธกับเพื่อนรวมงาน         และดานความสมัพันธกบัผูใต
บังคับ บัญชา (3.86)       ดานนโยบาย (3.77)      ดานสภาพการทํางาน (3.69)   ดานความสัมพนัธกับ
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หัวหนางาน (3.63)    ดานการบังคับบัญชา (3.56)     มีความคิดเหน็ในระดบัเฉยๆ  คือ   ดานตาํแหนง
งาน (3.18)   และดานชวีิตสวนตวั (3.09) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดบัการศึกษา  ปริญญาโทขึ้นไป  มคีวามคดิเห็นเรื่องโครงการ
การออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจัยที่ชวยลดความไมพึงพอใจ ใน
ภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย (3.67)     โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ   ดาน
ผลตอบแทน (4.14)     ดานความมั่นคง (4.05)    ดานความสัมพนัธกับเพื่อนรวมงาน (3.95)    ดาน
นโยบาย (3.90)        ดานความสัมพนัธกบัผูใตบังคับบญัชา (3.81)     ดานสภาพการทํางาน (3.70)   
ดานความสัมพันธกับหวัหนางาน (3.64)      ดานการบงัคับบัญชา (3.45)        มีความคิดเหน็ในระดับ
เฉยๆ  คือ   ดานชีวติสวนตวั (3.18)   และดานตําแหนงงาน (2.84)   ตามลาํดับ 
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ตารางที่  34  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานปจจัยจูงใจ (Motivational Factors 
or Motivators)จําแนกตามระดับการศึกษาสงูสดุ 

คาเฉลี่ยระดับความคิดเหน็ 
ระดบัการศกึษา 

ต่ํากวา 
ปวช 

ปวช ปวส/
อนุปริญญา 

ปริญญาตร ี ปริญญาโท
ขึ้นไป 

รวม ปจจยัจงูใจ (Motivational Factors or 
Motivators) 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ความสําเรจ็ในการทาํงาน 4.30 
(เห็นดวย 
อยางยิ่ง) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.90 
(เห็นดวย) 

3.99 
(เห็นดวย) 

3.97 
(เห็นดวย) 

3.98 
(เห็นดวย) 

การไดรับการยอมรับ 4.17 
(เห็นดวย) 

3.72 
(เห็นดวย) 

3.72 
(เห็นดวย) 

3.80 
(เห็นดวย) 

3.67 
(เห็นดวย) 

3.78 
(เห็นดวย) 

ความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน 4.04 
(เห็นดวย) 

3.49 
(เห็นดวย) 

3.35 
(เฉยๆ) 

3.43 
(เห็นดวย) 

3.23 
(เฉยๆ) 

3.44 
(เห็นดวย) 

ลักษณะโครงการ 3.89 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

3.78 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

4.01 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

โอกาสในการเจริญเตบิโต 4.17 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.43 
(เห็นดวย) 

3.72 
(เห็นดวย) 

ความรับผิดชอบ 4.09 
(เห็นดวย) 

3.80 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.75 
(เห็นดวย) 

3.79 
(เห็นดวย) 

รวม 4.11 
(เห็นดวย) 

3.78 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

3.68 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                                              2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยาง 

 
จากตารางที่  34  พบวาผูตอบแบบสอบถาม    ที่จําแนกตามระดบัการศึกษาสูงสุด  มี

ความคิดเหน็เรื่องโครงการการออกจากงานดวยความยินดทีั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัจูงใจ 
ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดบัเหน็ดวย  (3.76) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดบัการศึกษา  ต่าํกวา ปวช   มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดบั
เหน็ดวย  (4.11)  โดยมีความคิดเหน็ในระดับเห็นดวยอยางยิง่  คือ     ดานความสําเร็จในการทํางาน 
(4.30)   มีความคิดเหน็อยูในระดบัเห็นดวย  คือ  ดานการไดรับการยอมรับ และ ดานโอกาสในการ
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เจริญเติบโต (4.17)    ดานความรับผิดชอบ (4.09)     ดานความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน (4.04)     ดาน
ลักษณะโครงการ (3.89)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดบัการศึกษา  ปวช   มคีวามคดิเห็นเรื่องโครงการการออกจาก
งานดวยความยินดีทั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัจงูใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย  
(3.78)  โดยทีม่ีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวย  คือ  ดานความสําเร็จในการทํางาน (4.00) ดาน
ลักษณะโครงการ (3.92)     ดานความรบัผิดชอบ (3.80)      ดานโอกาสในการเจริญเติบโต (3.77)    ดาน
การไดรับการยอมรับ (3.72)      ดานความกาวหนาในหนาที่การงาน (3.49)   ตามลําดบั    

ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดบัการศึกษา  ปวส/อนุปริญญา  มีความคิดเห็นเรื่องโครงการ
การออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ใน
ระดบัเห็นดวย (3.70)        โดยท่ีมีความคิดเห็นอยูในระดบัเหน็ดวย  คือ  ดานความสําเร็จในการทํางาน 
(3.90)       ดานลักษณะโครงการ (3.78)      ดานความรับผิดชอบ (3.76)      ดานการไดรับการยอมรบั 
(3.72)     ดานโอกาสในการเจริญเติบโต (3.69) และมีความคิดเหน็ในระดบัเฉยๆ    คือดาน
ความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน (3.35) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดบัการศึกษา  ปริญญาตร ี มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดบั
เหน็ดวย  (3.76)          โดยที่มีความคิดเหน็อยูในระดบัเห็นดวยคือ      ดานความสําเร็จในการทํางาน 
(3.99)     ดานลักษณะโครงการ (3.85)       ดานการไดรับการยอมรับ(3.80)        ดานความรับผิดชอบ 
(3.77)      ดานโอกาสในการเจริญเติบโต (3.69)     และดานความกาวหนาในหนาที่การงาน (3.43) 
ตามลําดบั 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดบัการศึกษา  ปริญญาโทขึ้นไป  มีความคดิเห็นเรื่องโครงการ
การออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ใน
ระดบัเห็นดวย (3.68)     โดยที่มีความคิดเห็นอยูในระดบัเหน็ดวยคือ    ดานลักษณะโครงการ (4.01) 
ดานความสําเรจ็ในการทาํงาน (3.97)      ดานความรับผิดชอบ (3.75)     ดานการไดรับการยอมรบั 
(3.67)         ดานโอกาสในการเจริญเติบโต (3.43)       ดานความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน (3.23) 
ตามลําดบั 
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ตารางที่  35  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานปจจัยท่ีชวยลดความไมพงึพอใจใน
การทํางาน (Maintenance or Hygiene Factors) จําแนกตามอายงุาน 

คาเฉลี่ยระดับความคิดเหน็ 
อายุงาน 

10 – 15 ป 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป มากกวา 30 
ปขึ้นไป 

รวม 
ปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ

(Maintenance or Hygiene Factors) 
 คาเฉลีย่ 

แปลผล 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

นโยบาย 3.87 
(เห็นดวย) 

3.64 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

การบงัคับบัญชา 3.63 
(เห็นดวย) 

3.41 
(เห็นดวย) 

3.55 
(เห็นดวย) 

3.64 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

3.56 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับหวัหนางาน 3.71 
(เห็นดวย) 

3.59 
(เห็นดวย) 

3.67 
(เห็นดวย) 

3.72 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.67 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับเพื่อนรวมงาน 3.99 
(เห็นดวย) 

3.90 
(เห็นดวย) 

3.90 
(เห็นดวย) 

3.95 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับผูใตบงัคับบัญชา 3.77 
(เห็นดวย) 

3.78 
(เห็นดวย) 

3.87 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

4.13 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

ผลตอบแทน 4.01 
(เห็นดวย) 

3.97 
(เห็นดวย) 

4.02 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.96 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

ความมั่นคง 4.09 
(เห็นดวย) 

3.93 
(เห็นดวย) 

4.05 
(เห็นดวย) 

4.06 
(เห็นดวย) 

3.96 
(เห็นดวย) 

4.03 
(เห็นดวย) 

ชีวิตสวนตวั 3.16 
(เฉยๆ) 

3.01 
(เฉยๆ) 

3.19 
(เฉยๆ) 

3.05 
(เฉยๆ) 

2.85 
(เฉยๆ) 

3.12 
(เฉยๆ) 

สภาพการทํางาน 3.50 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

4.04 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

ตําแหนงงาน 3.22 
(เฉยๆ) 

3.10 
(เฉยๆ) 

3.36 
(เฉยๆ) 

3.55 
(เห็นดวย) 

3.58 
(เห็นดวย) 

3.34 
(เฉยๆ) 

รวม 3.69 
(เห็นดวย) 

3.60 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                                              2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยาง 
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จากตารางที ่   35   พบวาผูตอบแบบสอบถาม    ที่จาํแนกตาม อายุงาน   มีความคิดเหน็
เร่ืองโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไม
พึงพอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย (3.69) 

ผูตอบแบบสอบถามที่ม ีอายุงาน 10 – 15 ป       มีความคดิเห็นเรื่องโครงการการออกจาก
งานดวยความยินดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย (3.69)      โดยที่มีความคิดเหน็อยูในระดบัเห็นดวยคือ  ดานความมัน่คง 
(4.09)     ดานผลตอบแทน (4.01)     ดานความสัมพนัธกบัเพื่อนรวมงาน (3.99)     ดานนโยบาย (3.87)   
ดานความสัมพันธกับผูใตบญัชา (3.77)    ดานความสัมพันธกับหวัหนางาน (3.71)    ดานการบังคับ
บัญชา(3.63)        ดานสภาพการทาํงาน (3.50)       มีความคิดเหน็ในระดับเฉยๆ  คือ     ดานตาํแหนง
งาน (3.22) และดานชวีิตสวนตวั  (3.16) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายงุาน  16 – 20 ป    มีความคิดเห็นเรื่องโครงการการออกจาก
งานดวยความยินดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึพอใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย (3.60)     โดยที่มคีวามคิดเหน็อยูในระดับเห็นดวยคือ     ดานผลตอบแทน 
(3.97)         ดานความมัน่คง (3.93)      ดานความสัมพนัธกบัเพื่อนรวมงาน (3.90)    ดานความสมัพันธ
กับผูใตบงัคับบัญชา (3.78)        ดานสภาพการทํางาน (3.71)       ดานนโยบาย (3.64)     ดาน
ความสัมพนัธกับหวัหนางาน (3.59)    ดานการบังคับบญัชา(3.41)   มีความคิดเหน็ในระดับเฉยๆ  คอื   
ดานตาํแหนงงาน (3.10)   และดานชวีิตสวนตวั (3.01)   ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายงุาน   21 – 25 ป      มีความคดิเห็นเรื่องโครงการการออกจาก
งานดวยความยินดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึพอใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย (3.70)    โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ    ดานความมัน่คง 
(4.05)       ดานผลตอบแทน (4.02)     ดานความสัมพนัธกบัเพื่อนรวมงาน (3.90)      ดานความสมัพันธ
กับผูใตบงัคับบัญชา (3.87)        ดานนโยบาย(3.71)      ดานสภาพการทํางาน (3.70)     ดาน
ความสัมพนัธกับหวัหนางาน (3.67)       ดานการบังคับบัญชา(3.55)     มีความคิดเหน็ในระดบัเฉยๆ  
คือ   ดานตําแหนงงาน (3.36)    และ ดานชวีิตสวนตวั (3.19) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายงุาน  26 – 30 ป       ป      มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการออกจาก
งานดวยความยินดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึพอใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย (3.73)    โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ    ดานความมัน่คง 
(4.06)        ดานผลตอบแทน (4.00)       ดานความสัมพันธกับเพือ่นรวมงาน (3.95)     ดาน
ความสัมพนัธกับผูใตบงัคับบัญชา (3.85)      ดานนโยบาย(3.76)    ความสัมพันธกับหวัหนางาน (3.72)   
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ดานสภาพการทํางาน (3.71)    ดานการบงัคับบัญชา (3.64)   ดานตําแหนงงาน (3.55)    และมีความ
คิดเห็นในระดบัเฉยๆ  คือ        ดานชวีิตสวนตัว (3.05)   ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายงุาน    มากกวา 30 ปขึ้น  มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ ใน
ภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย (3.77)    โดยท่ีมคีวามคิดเหน็อยูในระดบัเห็นดวยคือ   ดาน
ความสัมพนัธกับผูใตบงัคับบัญชา (4.13)    ดานสภาพการทํางาน (4.04)    ดานความสัมพันธกบัเพื่อน
รวมงาน (4.00)     ดานผลตอบแทน และดานความมัน่คง (3.96)    ดานนโยบาย(3.77)    ดานการบังคบั
บัญชา (3.73)   ดานความสัมพันธกับหวัหนางาน (3.69)      ดานตําแหนงงาน (3.58)        และมีความ
คิดเห็นในระดบัเฉยๆ  คือ   ดานชวีิตสวนตวั (2.85)  ตามลําดับ 
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ตารางที่  36  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานปจจัยจูงใจ (Motivational Factors 
or Motivators)จําแนกตามอายุงาน 

คาเฉลี่ยระดับความคิดเหน็ 
อายุงาน 

10 – 15 ป 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป มากกวา 30 
ปขึ้นไป 

รวม ปจจยัจงูใจ (Motivational Factors or 
Motivators) 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ความสําเรจ็ในการทาํงาน 3.96 
(เห็นดวย) 

3.94 
(เห็นดวย) 

3.98 
(เห็นดวย) 

3.97 
(เห็นดวย) 

4.31 
(เห็นดวย
อยางยิ่ง) 

3.98 
(เห็นดวย) 

การไดรับการยอมรับ 3.79 
(เห็นดวย) 

3.74 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.79 
(เห็นดวย) 

4.03 
(เห็นดวย) 

3.78 
(เห็นดวย) 

ความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน 3.46 
(เห็นดวย) 

3.37 
(เฉยๆ) 

3.41 
(เห็นดวย) 

3.55 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.44 
(เห็นดวย) 

ลักษณะโครงการ 3.90 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

3.87 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

3.83 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

โอกาสในการเจริญเตบิโต 3.67 
(เห็นดวย) 

3.50 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

3.88 
(เห็นดวย) 

3.72 
(เห็นดวย) 

ความรับผิดชอบ 3.79 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.78 
(เห็นดวย) 

3.78 
(เห็นดวย) 

4.04 
(เห็นดวย) 

3.79 
(เห็นดวย) 

รวม 3.76 
(เห็นดวย) 

3.67 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

3.80 
(เห็นดวย) 

3.96 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                                              2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยาง 

 
จากตารางที ่  36  พบวาผูตอบแบบสอบถาม    ทีจ่ําแนกตาม อายุงาน   มีความคดิเหน็

เร่ืองโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย  (3.76) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายงุาน 10 – 15 ป     มีความคดิเหน็เรื่องโครงการการออกจาก
งานดวยความยินดีทั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัจงูใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย  
(3.76)  โดยมีความคิดเหน็ในระดบัเห็นดวยคือ   ดานความสําเร็จในการทํางาน (3.96)    ดานลักษณะ
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โครงการ (3.90)    ดานการไดรับการยอมรบั  และดานความรับผิดชอบ (3.79)      ดานโอกาสในการ
เจริญเติบโต (3.67)       และดานความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน (3.46)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายงุาน 16 – 20 ป    มีความคดิเห็นเรื่องโครงการการออกจาก
งานดวยความยินดีทั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัจงูใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย  
(3.67)  โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเห็นดวย  คือ ดานความสาํเรจ็ในการทํางาน (3.94)      ดาน
ความรับผิดชอบ (3.77)     ดานการไดรับการยอมรับ (3.74)     ดานลักษณะโครงการ (3.70)    ดาน
โอกาสในการเจริญเตบิโต (3.50)      และมีความคิดเหน็ในระดับเฉยๆ  คอื   ดานความกาวหนาใน
หนาทีก่ารงาน (3.37)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายงุาน 21 – 25 ป    มีความคดิเห็นเรื่องโครงการการออกจาก
งานดวยความยินดีทั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัจงูใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย  
(3.76)  โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวย  คือ ดานความสําเรจ็ในการทํางาน (3.98)    ดาน
ลักษณะโครงการ (3.87)         ดานความรับผิดชอบ (3.78)      ดานการไดรับการยอมรับ และดาน
โอกาสในการเจริญเตบิโต (3.77)        และดานความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน (3.41)  ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายงุาน 26 – 30  ป   มีความคดิเหน็เรื่องโครงการการออกจาก
งานดวยความยินดีทั้งสองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัจงูใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย  
(3.80)  โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวย  คือ  ดานความสําเรจ็ในการทาํงาน (3.97)  ดาน
ลักษณะโครงการ (3.92)       ดานการไดรับการยอมรับ (3.79)    ดานความรับผิดชอบ (3.78)    ดาน
โอกาสในการเจริญเตบิโต (3.76)      และ ดานความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน (3.55)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายงุาน   มากกวา 30 ปขึ้นไป     มคีวามคิดเหน็เรื่องโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดบั
เหน็ดวย  (3.96)  โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยอยางยิ่ง  คือ ดานความสําเรจ็ในการทาํงาน 
(4.31)  มีความคิดระดับเหน็ดวย  คือ ดานความรับผิดชอบ (4.04)       ดานการไดรับการยอมรับ (4.03)  
ดานโอกาสในการเจริญเติบโต (3.88)     ดานลักษณะโครงการ (3.83)   และดานความกาวหนาใน
หนาทีก่ารงาน (3.69)   ตามลําดับ 
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ตารางที่  37  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป ดานปจจัยท่ีชวยลดความไมพึงพอใจ
(Maintenance or Hygiene Factors)   จําแนกตามตําแหนงงาน 

คาเฉลี่ยระดับความคิดเหน็ 
ตําแหนงงาน 

ต่ํากวา 
ระดบั 4 

ระดบั  4 - 7 ระดบั 8 – 10 ระดบั 11 ขึ้น
ไป 

รวม 
ปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ

(Maintenance or Hygiene Factors) 
 คาเฉลีย่ 

แปลผล 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

นโยบาย 3.45 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

3.84 
(เห็นดวย) 

3.63 
(เฉยๆ) 

3.73 
(เห็นดวย) 

การบงัคับบัญชา 3.71 
(เห็นดวย) 

3.53 
(เห็นดวย) 

3.61 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.56 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับหวัหนางาน 3.84 
(เห็นดวย) 

3.65 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.67 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับเพื่อนรวมงาน 3.87 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

3.93 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับผูใตบงัคับบัญชา 3.96 
(เห็นดวย) 

3.83 
(เห็นดวย) 

3.90 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

ผลตอบแทน 4.04 
(เห็นดวย) 

3.98 
(เห็นดวย) 

4.11 
(เห็นดวย) 

4.27 
(เห็นดวย
อยางยิ่ง) 

4.00 
(เห็นดวย) 

ความมั่นคง 4.18 
(เห็นดวย) 

4.03 
(เห็นดวย) 

4.01 
(เห็นดวย) 

3.25 
(เฉยๆ) 

4.03 
(เห็นดวย) 

ชีวิตสวนตวั 3.14 
(เฉยๆ) 

3.11 
(เฉยๆ) 

3.20 
(เฉยๆ) 

2.17 
(ไมเห็น
ดวย) 

3.12 
(เฉยๆ) 

สภาพการทํางาน 3.95 
(เห็นดวย) 

3.66 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

3.50 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

ตําแหนงงาน 3.71 
(เห็นดวย) 

3.36 
(เฉยๆ) 

3.11 
(เฉยๆ) 

3.25 
(เฉยๆ) 

3.34 
(เห็นดวย) 

รวม 3.79 
(เห็นดวย) 

3.68 
(เห็นดวย) 

3.72 
(เห็นดวย) 

3.61 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                                              2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยาง 
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จากตารางที่  37  พบวาผูตอบแบบสอบถาม    ที่จําแนกตามตําแหนงงาน    มคีวาม
คิดเห็นเรื่องโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลด
ความไมพึงพอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเห็นดวย (3.69) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มี ตาํแหนงงาน ต่าํกวา ระดับ 4     มีความคดิเหน็เรื่องโครงการ
การออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ ใน
ภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย (3.79)    โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ  ดานความ
มั่นคง (4.18)  ดานผลตอบแทน (4.04)     ดานความสัมพันธกับผูใตบงัคับบัญชา (3.96)    ดานสภาพ
การทาํงาน (3.95)       ดานความสัมพนัธกบัเพื่อนรวมงาน (3.87)    ดานความสมัพันธกับหวัหนางาน 
(3.84)     ดานการบังคับบัญชาและดานตําแหนงงาน (3.71)      ดานนโยบาย (3.45)   และมีความคิดเหน็
ในระดับเฉยๆ  คือ   ดานชีวติสวนตวั (3.14)    ตามลําดบั 

ผูตอบแบบสอบถามที่มี   ตาํแหนงงาน   ระดับ  4 - 7     มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ ใน
ภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย (3.68)    โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ  ดานความ
มั่นคง (4.03)      ดานผลตอบแทน (3.98)          ดานความสัมพันธกบัเพื่อนรวมงาน (3.92)       ดาน
ความสัมพนัธกับผูใตบงัคับบัญชา (3.83)     ดานนโยบาย (3.73)        ดานสภาพการทํางาน (3.66)      
ดานความสัมพันธกับหวัหนางาน (3.65)       ดานการบังคับบัญชา(3.53)          มีความคิดเห็นในระดบั
เฉยๆ  คือ   ดานตําแหนงงาน (3.36)        และดานชวีติสวนตวั (3.11)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มี   ตําแหนงงาน   ระดบั 8 – 10      มีความคดิเห็นเรื่องโครงการ
การออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ ใน
ภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย (3.72)    โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ  ดาน
ผลตอบแทน (4.11)       ดานความมัน่คง (4.01)          ดานความสัมพันธกับเพื่อนรวมงาน (3.93)      
ดานความสัมพันธกับผูใตบงัคับบัญชา (3.90)     ดานนโยบาย (3.84)     ดานสภาพการทาํงาน (3.73)         
ดานความสัมพันธกับหวัหนางาน (3.71)        ดานการบังคับบัญชา (3.61)   มีความคิดเหน็ในระดับ
เฉยๆ  คือ   ดานชีวติสวนตวั (3.20)      และดานตาํแหนงงาน (3.11)    ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มี   ตําแหนงงาน ระดับ 11 ขึ้นไป  มีความคิดเหน็เรื่องโครงการ
การออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ ใน
ภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย (3.61)    โดยท่ีมีความคิดเห็นอยูในระดบัเห็นดวยอยางยิ่งคือ   ดาน
ผลตอบแทน (4.27)         มีความคิดเห็นอยูในระดบัเหน็ดวยคือ   ดานการบงัคับบัญชา   ดาน
ความสัมพนัธกับหวัหนางาน     ดานความสัมพนัธกับเพื่อนรวมงาน  และดานความสัมพนัธกับ
ผูใตบังคับบัญชา (4.00)    ดานนโยบาย (3.63)  ดานสภาพการทํางาน (3.50)  มีความคิดเห็นในระดบั
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เฉยๆ  คือ   ดานความมัน่คง และดานตําแหนงงาน (3.25)  และมีความคดิเห็นในระดับไมเห็นดวย  คอื   
ดานชวีิตสวนตัว (2.17)  ตามลําดับ 
 
ตารางที่  38  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก

จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป ดานปจจัยปจจัยจูงใจ (Motivational Factors 
or Motivators) จําแนกตามตาํแหนงงาน 

คาเฉลี่ยระดับความคิดเหน็ 
ตําแหนงงาน 

ต่ํากวา 
ระดบั 4 

ระดบั  4 - 7 ระดบั 8 – 10 ระดบั 11 ขึ้น
ไป 

รวม 
ปจจยัจงูใจ (Motivational Factors or 

Motivators) 
 คาเฉลีย่ 

แปลผล 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ความสําเรจ็ในการทาํงาน 4.37 
(เห็นดวยอยาง

ยิ่ง) 

3.97 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

3.83 
(เห็นดวย) 

3.98 
(เห็นดวย) 

การไดรับการยอมรับ 4.19 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

3.83 
(เห็นดวย) 

3.78 
(เห็นดวย) 

ความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน 3.87 
(เห็นดวย) 

3.41 
(เห็นดวย) 

3.46 
(เห็นดวย) 

3.00 
(เฉยๆ) 

3.44 
(เห็นดวย) 

ลักษณะโครงการ 3.78 
(เห็นดวย) 

3.84 
(เห็นดวย) 

3.89 
(เห็นดวย) 

4.40 
(เห็นดวย
อยางยิ่ง) 

3.85 
(เห็นดวย) 

โอกาสในการเจริญเตบิโต 4.13 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

3.64 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.72 
(เห็นดวย) 

ความรับผิดชอบ 4.08 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

3.83 
(เห็นดวย) 

4.25 
(เห็นดวย
อยางยิ่ง) 

3.79 
(เห็นดวย) 

รวม 4.07 
(เห็นดวย) 

3.74 
(เห็นดวย) 

3.75 
(เห็นดวย) 

3.89 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                                              2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยาง 

 
จากตารางที ่ 38  พบวาผูตอบแบบสอบถาม    ที่จําแนกตามตําแหนงงาน   มีความคิดเหน็

เร่ืองโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย  (3.76) 
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ผูตอบแบบสอบถาม  ที่มีตําแหนงงานต่ํากวา  ระดับ 4  มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดบั
เหน็ดวย  (4.07)         โดยมีความคิดเหน็ในระดบัเห็นดวยอยางยิ่งคอื      ดานความสําเรจ็ในการทาํงาน 
(4.37)      มีความคิดเหน็ในระดบัเห็นดวยคือ  ดานการไดรับการยอมรบั (4.19)   ดานโอกาสในการ
เจริญเติบโต (4.13)     ดานความรับผิดชอบ (4.08)     ดานความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน (3.87)     และ
ดานลกัษณะโครงการ (3.78)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงงาน   ระดับ  4 – 7    มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการ
ออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดบั
เหน็ดวย (3.74)     โดยที่มคีวามคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวย  คือ ดานความสําเรจ็ในการทํางาน (3.97)  
ดานลกัษณะโครงการ (3.84)    ดานการไดรับการยอมรับและดานความรับผิดชอบ (3.76)  ดานโอกาส
ในการเจริญเตบิโต (3.70)       และดานความกาวหนาในหนาที่การงาน (3.41)   ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงงาน ระดบั 8 – 10   มีความคิดเหน็เรื่องโครงการการออก
จากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจงูใจ ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดบัเหน็
ดวย  (3.75)  โดยท่ีมีความคดิเหน็อยูในระดบัเหน็ คือ  ดานความสาํเรจ็ในการทํางาน (3.92)       ดาน
ลักษณะโครงการ (3.89)    ดานความรบัผิดชอบ (3.83)     ดานการไดรับการยอมรับ (3.71)  ดานโอกาส
ในการเจริญเตบิโต (3.64)         ดานความกาวหนาในหนาที่การงาน (3.46)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงงาน   ระดับ 11 ขึ้นมีความคิดเหน็เรื่องโครงการการออก
จากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจงูใจ ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดบัเหน็
ดวย (3.89)  โดยท่ีมีความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวยอยางยิง่คือ    ดานลักษณะโครงการ (4.40)       
ดานความรับผิดชอบ (4.25)    ดานมีความคดิเห็นในระดับเหน็ดวย  คือ  ดานโอกาสในการเจริญเติบโต 
(4.00)      ดานความสาํเร็จในการทํางานและดานการไดรับการยอมรับ (3.83)      มคีวามคิดเหน็ใน
ระดบัเฉยๆ  คือ  ดานความกาวหนาในหนาที่การงาน (3.00)    ตามลําดับ 
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ตารางที่  39  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานปจจัยท่ีชวยลดความไมพงึพอใจใน
การทํางาน(Maintenance or Hygiene Factors) จําแนกตามรายไดประจาํ 

คาเฉลี่ยระดับความคิดเหน็ 
รายไดประจํา 

20,000 บาท
หรือนอกวา 

20,001 – 
40,000 บาท 

40,001 – 
60,000 บาท 

60,001 – 
80,000 บาท 

80,001 – 
100,000 บาท

มากกวา  
100,000 บาท

รวม 
ปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ

(Maintenance or Hygiene Factors) 
 คาเฉลีย่ 

แปลผล 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

นโยบายการ 3.44 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.82 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.56 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

การบงัคับบัญชา 3.56 
(เห็นดวย) 

3.54 
(เห็นดวย) 

3.60 
(เห็นดวย) 

3.52 
(เห็นดวย) 

3.56 
(เห็นดวย) 

4.50 
(เห็นดวย
อยางยิ่ง) 

3.56 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับหวัหนางาน 3.61 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.68 
(เห็นดวย) 

3.62 
(เห็นดวย) 

3.63 
(เห็นดวย) 

4.50 
(เห็นดวย
อยางยิ่ง) 

3.67 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับเพื่อนรวมงาน 3.89 
(เห็นดวย) 

3.95 
(เห็นดวย) 

3.91 
(เห็นดวย) 

3.86 
(เห็นดวย) 

4.13 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

ความสัมพนัธกับผูใตบงัคับบัญชา 3.71 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

3.84 
(เห็นดวย) 

3.88 
(เห็นดวย) 

3.88 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

ผลตอบแทน 3.97 
(เห็นดวย) 

3.99 
(เห็นดวย) 

4.02 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

4.03 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

 

ความมั่นคง 4.17 
(เห็นดวย) 

4.04 
(เห็นดวย) 

4.05 
(เห็นดวย) 

4.01 
(เห็นดวย) 

3.75 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

4.03 
(เห็นดวย) 

ชีวิตสวนตวั 3.04 
(เฉยๆ) 

3.16 
(เฉยๆ) 

3.12 
(เฉยๆ) 

3.08 
(เฉยๆ) 

3.38 
(เฉยๆ) 

1.67 
(ไมเห็น
อยางยิ่ง) 

3.12 
(เฉยๆ) 

สภาพการทํางาน 3.44 
(เห็นดวย) 

3.64 
(เห็นดวย) 

3.74 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

3.50 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

ตําแหนงงาน 3.50 
(เห็นดวย) 

3.33 
(เฉยๆ) 

3.34 
(เฉยๆ) 

3.37 
(เฉยๆ) 

2.94 
(เฉยๆ) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.34 
(เห็นดวย) 

รวม 3.63 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

3.68 
(เห็นดวย) 

3.63 
(เห็นดวย) 

3.87 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                                              2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยาง 
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จากตารางที่   39    พบวาผูตอบแบบสอบถาม    ที่จาํแนกตามรายไดประจาํ     มีความ
คิดเห็นเรื่องโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลด
ความไมพึงพอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเห็นดวย (3.69) 

ผูตอบแบบสอบถามที่ม ี รายไดประจํา  20,000 บาทหรือนอยกวา      มคีวามคิดเหน็เรื่อง
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึ
พอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย (3.63)    โดยท่ีมีความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวยคือ   
ดานความมัน่คง (4.17)       ดานผลตอบแทน (3.97)    ดานความสัมพันธกับเพื่อนรวมงาน (3.89)     
ดานความสัมพันธกับผูใตบงัคับบัญชา (3.71)         ดานความสัมพนัธกับหวัหนางาน (3.61)    ดานการ
บังคับบัญชา(3.56)       ดานตําแหนงงาน (3.50)    ดานนโยบายและดานสภาพการทํางาน (3.44)       
และมีความคิดเหน็ในระดบัเฉยๆ  คือ  ดานชีวิตสวนตวั (3.04)    ตามลําดบั 

ผูตอบแบบสอบถามที่มี   รายไดประจํา  20,001 – 40,000 บาท        มีความคิดเหน็เรื่อง
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึ
พอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย (3.69)    โดยที่มีความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวยคือ  
ดานความมัน่คง (4.04)        ดานผลตอบแทน (3.99)    ดานความสัมพันธกับเพื่อนรวมงาน (3.95)    
ดานความสัมพันธกับผูใตบงัคับบัญชา(3.85) ดานนโยบายและดานความสัมพนัธกับหวัหนางาน 
(3.69)   ดานสภาพการทํางาน (3.64)    ดานการบังคับบญัชา(3.54)       มีความคิดเหน็ในระดับเฉยๆ  คือ    
ดานตาํแหนงงาน (3.33)       และดานชวีิตสวนตวั (3.16)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ม ี    รายไดประจํา 40,001 – 60,000 บาท    มีความคิดเหน็เรื่อง
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึ
พอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย (3.71)    โดยท่ีมีความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวยคือ  
ดานความมัน่คง (4.05)      ดานผลตอบแทน (4.02)       ดานความสัมพนัธกับเพื่อนรวมงาน (3.91) ดาน
ความสัมพนัธกับผูใตบงัคับบัญชา (3.84)       ดานนโยบาย(3.82)     ดานสภาพการทํางาน (3.74)  ดาน
ความสัมพนัธกับหวัหนางาน (3.68)      ดานการบังคับบญัชา(3.60)     มีความคิดเหน็ในระดับเฉยๆ  คอื   
ดานตาํแหนงงาน (3.34)     และดานชวีิตสวนตวั (3.12)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ม ี   รายไดประจํา  60,001 – 80,000 มีความคดิเหน็เรื่องโครงการ
การออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพึงพอใจ ใน
ภาพรวมมีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย (3.68)    โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ  ดานความ
มั่นคง (4.01)  ดานผลตอบแทน (4.00)  ดานความสัมพันธกับผูใตบังคับบัญชา (3.88)  ดาน
ความสัมพนัธกับเพื่อนรวมงาน (3.86)  ดานสภาพการทํางาน (3.73)  ดานนโยบาย(3.69)  ดาน
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ความสัมพนัธกับหวัหนางาน (3.62)       ดานการบังคับบัญชา(3.52)  และมีความคิดเหน็ในระดบัเฉยๆ  
คือ   ดานตําแหนงงาน (3.37)  ดานชีวติสวนตวั (3.08)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มี  รายไดประจํา  80,001 – 100,000 บาท   มีความคิดเหน็เรื่อง
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึ
พอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย (3.63)    โดยท่ีมีความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวยคือ  
ดานความสัมพันธกับเพื่อนรวมงาน (4.13)      ดานผลตอบแทน(4.03)    ดานความสัมพนัธกับ
ผูใตบังคับบัญชา (3.88)   ดานความมัน่คง(3.75)    ดานความสัมพนัธกบัหวัหนางาน (3.63)      ดาน
นโยบายและดานการบงัคับบญัชา(3.56)       ดานสภาพการทํางาน (3.50)  มีความคิดเหน็ในระดับเฉยๆ  
คือ   ดานชีวติสวนตวั (3.38)   และ ดานตําแหนงงาน (2.94) ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มี  รายไดประจํา  มากกวา  100,000 บาท มีความคิดเหน็เรื่อง
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจาํป 2548      ตอปจจยัที่ชวยลดความไมพงึ
พอใจ ในภาพรวมมีคาเฉลีย่ในระดับเหน็ดวย (3.87)    โดยที่มีความคิดเหน็อยูในระดบัเห็นดวยอยางยิง่  
คือ    ดานการบังคับบัญชาและดานความสมัพันธกบัหวัหนางาน (4.50)     มคีวามคดิเห็นอยูในระดบั
เหน็ดวย  คือดานนโยบาย    ดานความสัมพนัธกบัเพื่อนรวมงาน   ดานความสัมพนัธกบั
ผูใตบังคับบัญชาดานผลตอบแทน    ดานความมั่นคง     ดานสภาพการทํางาน และดานตําแหนงงาน
(4.00)     และมคีวามคิดเหน็ในระดับ     ไมเห็นดวยอยางยิง่  คือ ดานชีวติสวนตวั (1.67)   ตามลําดับ 
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ตารางที่  40  แสดงความคดิเห็นของพนักงานการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย  ตอโครงการการออก
จากงานดวยความยินดีท้ังสองฝาย ประจาํป 2548  ดานปจจัยจูงใจ (Motivational Factors 
or Motivators) จําแนกตามรายไดประจํา 

คาเฉลี่ยระดับความคิดเหน็ 
รายไดประจํา 

20,000 บาท
หรือนอกวา 

20,001 – 
40,000 บาท 

40,001 – 
60,000 บาท 

60,001 – 
80,000 บาท 

80,001 – 
100,000 บาท

มากกวา  
100,000 บาท

รวม 
ปจจยัจงูใจ (Motivational Factors or 

Motivators) 
 คาเฉลีย่ 

แปลผล 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ความสําเรจ็ในการทาํงาน 4.15 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

3.79 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.98 
(เห็นดวย) 

การไดรับการยอมรับ 3.78 
(เห็นดวย) 

3.81 
(เห็นดวย) 

3.78 
(เห็นดวย) 

3.75 
(เห็นดวย) 

3.50 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.78 
(เห็นดวย) 

ความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน 3.78 
(เห็นดวย) 

3.46 
(เห็นดวย) 

3.39 
(เฉยๆ) 

3.48 
(เห็นดวย) 

3.31 
(เฉยๆ) 

3.00 
(เฉยๆ) 

3.44 
(เห็นดวย) 

ลักษณะโครงการ 3.87 
(เห็นดวย) 

3.82 
(เห็นดวย) 

3.90 
(เห็นดวย) 

3.82 
(เห็นดวย) 

3.80 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

โอกาสในการเจริญเตบิโต 4.00 
(เห็นดวย) 

3.71 
(เห็นดวย) 

3.75 
(เห็นดวย) 

3.64 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

3.72 
(เห็นดวย) 

ความรับผิดชอบ 3.67 
(เห็นดวย) 

3.83 
(เห็นดวย) 

3.79 
(เห็นดวย) 

3.75 
(เห็นดวย) 

3.63 
(เห็นดวย) 

4.50 
(เห็นดวย
อยางยิ่ง) 

3.79 
(เห็นดวย) 

รวม 3.87 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

3.62 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

3.76 
(เห็นดวย) 

หมายเหตุ   การแปลความหมาย         4.21 – 5.00  เห็นดวยอยางยิง่             3.41 – 4.20  เห็นดวย    
                                                                              2.61 – 3.40 เฉยๆ                                1.81 – 2.60ไมเห็นดวย              
                                                                              1.00 – 1.80ไมเห็นดวย อยาง 
 

จากตารางที ่ 40  พบวาผูตอบแบบสอบถาม    ที่จาํแนกตามรายไดประจาํ   มีความคิดเหน็
เร่ืองโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทั้งสองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย  (3.76) 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดประจํา  20,000 บาทหรือนอกวา  มคีวามคิดเหน็เรื่อง
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย  (3.87)  โดยมีความคิดเหน็ในระดับเหน็ดวยคือ  ดานความสําเรจ็ในการ
ทํางาน (4.15)     ดานโอกาสในการเจริญเตบิโต (4.00)      ดานลักษณะโครงการ (3.87)      ดานการ
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ไดรับการยอมรับ และ    ดานความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน (3.78)   และดานความรบัผิดชอบ (3.67)  
ตามลําดบั 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดประจํา 20,001 – 40,000 บาท  มีความคิดเหน็เรื่อง
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย (3.77)     โดยท่ีมีความคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวยคือ  ดานความสาํเรจ็ใน
การทาํงาน (4.00)   ดานความรับผิดชอบ (3.83)    ดานลักษณะโครงการ (3.82)       ดานการไดรับการ
ยอมรับ (3.81)  ดานโอกาสในการเจริญเติบโต (3.71)     และดานความกาวหนาในหนาที่การงาน (3.46)  
ตามลําดบั 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดประจํา  40,001 – 60,000 บาท  มีความคิดเหน็เรื่อง
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย  (3.77 )  โดยที่มคีวามคิดเหน็อยูในระดบัเห็นดวย   ดานความสําเรจ็ในการ
ทํางาน (4.00)        ดานลักษณะโครงการ (3.90)       ดานความรับผิดชอบ (3.79)        ดานการไดรับการ
ยอมรับ (3.78)      ดานโอกาสในการเจริญเติบโต (3.75)   และมีความคิดเห็นในระดับเฉยๆ  คือ   ดาน
ความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน (3.39)    ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดประจํา 60,001 – 80,000 บาท     มีความคิดเหน็เรื่อง
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย    (3.73)  โดยท่ีมคีวามคิดเหน็อยูในระดบัเห็นดวย   คือ ดานความสาํเรจ็ใน
การทาํงาน (3.92)     ดานลักษณะโครงการ (3.82)      ดานการไดรับการยอมรับ และดานความ
รับผิดชอบ (3.75)   ดานโอกาสในการเจริญเติบโต (3.64)   ดานความกาวหนาในหนาที่การงาน (3.48)  
ตามลําดบั 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดประจํา 80,001 – 100,000 บาท  มีความคิดเหน็เรื่อง
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย (3.62)  โดยที่มคีวามคิดเหน็อยูในระดับเหน็ดวย  คือ ดานลักษณะโครงการ 
(3.80)     ดานความสาํเรจ็ในการทํางาน (3.79)  ดานโอกาสในการเจรญิเติบโต (3.69)      ดานความ
รับผิดชอบ (3.63)     ดานการไดรับการยอมรับ (3.50)  มีความคดิเหน็ในระดับเฉยๆ  คือ   ดาน
ความกาวหนาในหนาทีก่ารงาน (3.31)  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดประจํา มากกวา 100,000 บาท   มคีวามคิดเหน็เรื่อง
โครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝาย ประจําป 2548      ตอปจจยัจูงใจ ในภาพรวมมี
คาเฉลี่ยในระดบัเหน็ดวย  (3.92)  โดยที่มคีวามคิดเหน็อยูในระดบัเห็นดวยอยางยิง่  คือ  ดานความ
รับผิดชอบ (4.50)    มีความคิดเห็นอยูในระดบัเห็นดวย คือ ดานความสําเร็จในการทาํงาน   ดานการ
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ไดรับการยอมรับ   ดานลักษณะโครงการ     ดานโอกาสในการเจริญเติบโต (4.00)  และมีความคิดเห็น
ในระดับเฉยๆ  คือ  ดานความกาวหนาในหนาที่การงาน (3.00)  ตามลําดบั 

 
ตารางที่ 41   แสดงขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามเรือ่งโครงการการออกจากงานดวยความยินดี

ท้ังสองฝาย  ประจําป  2548  ตอปจจัยท่ีชวยลดความไมพงึพอใจ 
ปจจยัที่ชวยลดความไมพึง
พอใจ 

ขอเสนอแนะจากผูตอบแบบสอบถาม 
 

ดานนโยบาย - ควรอนุมัตใิหพนกังานทุกคนที่สมัครใจเขาโครงการไดลาออก 
ผลตอบแทน 
 

- กฟผ. ควรรับภาระในการจายภาษีเงนิไดทัง้หมดของผูเขารวม
โครงการฯ จากเงนิผลตอบแทน    เงนิกองทุนสงเคราะหหรือ
เงินกองทุนสํารองเล้ียงชพี 

-สิทธิในการรกัษาพยาบาลหลังออกจากงานควรจะใหครอบคลุม  บุตร 
บิดา มารดา คูสมรส  

-การรักษาพยาบาลหลงัออกจากงานควรจะใหครอบคลุม  ร.พ. ของรฐั
ดวยในกรณแีพทย กฟผ.สงตัวไปรักษา 

-ควรเพิ่มผลตอบแทนใหมากกวา 30 เทา  
 

ความมั่นคง - การจายเงนิผลตอบแทนควรจายงวดเดียวใหครบถวนโดยเรว็  ไมควร
แบงจายเปนงวด 

 
ชีวิตสวนตวั 
 

- ควรสงเสริมการวางแผนการดํารงชพีหลังออกงานใหสามารถอยูได   
 

ตําแหนงงาน 
 

- ตําแหนงงานควรมกีารปรับใหตามคณุวุฒ ิ
- การเลื่อนระดบัควรจะมมีาตรฐานที่ชัดเจน    หรือใหมกีารสอบเลื่อน
ระดบัเหมือนขาราชการ 
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ตารางที่ 42   แสดงขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามเรือ่งโครงการการออกจากงานดวยความยินดี
ท้ังสองฝาย  ประจําป  2548  ตอปจจัยจูงใจ 

ปจจยัจงูใจ ขอเสนอแนะจากผูตอบแบบสอบถาม 
 

ลักษณะโครงการ - ระยะเวลาในการเปดรับสมัครใหเขารวมโครงการการออกจากงาน
ดวยความยินดทีั้งสองฝาย  ควรนาน 3 – 4 เดือน 

- ควรจัดใหมีโครงการการออกจากงานดวยความยนิดีทัง้สองฝายทกุป
อยางสม่ําเสมอ  หรือกําหนดชวงเวลาเปดโครงการอยางแนนอน 
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